

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957 december 2 4/ óra perc

Időjárás-jelentés

A meteorológiai Intézet jelenti december 2-án, hétfőn este 21 órakor:

A hideg kissé enyhül

Európa nagy részét hideg légtömegek borítják. Közép-Európában a nappali hőmérséklet mínusz 1 - plusz 2 fokig emelkedett. A Szovjetunió európai területein mínusz 7- mínusz 10 fokos maximumokat mértek.

Hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak. Kisebb havazást jelentettek Sopronból, Szombathelyről és Békéscsabáról. Napközben a hőmérséklet plusz 2 - mínusz 1 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden éjszaka: felhőátvonulások, néhány helyen gyenge havazás. Hűsöklét, időnkint élénk északi-északkeleti szél. A hideg kissé enyhül.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjszaka: mínusz 5- mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: mínusz 2 - plusz 1 fok között. /MTI/

21.15

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 december 3 6 óra -- perc

Megkeddődött a posta karácsonyi csomagforgalma

1957 december 3

A karácsonyi ünnepekig még ugyan három hét van hátra, de a rokonok, ismerősök, családtagok előre gondoskodnak a karácsonyi meglepetésről. Ez már látszik a posta csomagforgalmában. Néhány nap alatt jelentősen emelkedett a forgalom. Budapesten egy héttel ezelőtt naponta mintegy nyolcezer csomagot adtak postára, amelynek jelentős része hivatalos küldemény volt. Most naponta 12.000 csomagot küldenek vidékre. A fővárosba naponta érkező csomagok száma 5000-6000-ról 8000-re emelkedett. A forgalom már most nagyobb a két évvel ezelőttinél. A növekedést "a magáncsomagok" okozták. A csomagok jelentős része ugyanis gyümölcsöt, élő baromfit, dísznótoros kóstolót, s egyéb élelmiszert tartalmaz.

A csucsforgalmat karácsony hetében várja a posta, amikor a jelenlegi napi csomagmennyiség kétszeresére, háromszorosára szűnik. /MTI/

Új magyar berendezés a fénnoxid eltávolítására

1957 december 3

Különböző melegmunkálással és kovácsolással készülő alkatrészek és szerzőmök felületén fénnoxid réve képződik. Eltávolítása az ipar régi problémája. Eddig már többféle megoldást alkalmaztak. A Szerszám- és Gépjármű Intézet most új hidraulikus revotisztító berendezés mintapéldányát készítette el. Az új berendezés működésének az a lényege, hogy az elkészített melegmunkadarabokra 100-150 atmoszféranyomással vékony vizsugarat bocsátanak, amely dinamikus és termikus hatással két-három másodperc alatt eltávolítja a felületi fénnoxid révét. Az anyag így lényegesen hővezetősebb, deformálódást nem szenved. Az eljárásnak még az is előnye, hogy a kovácsolt munkadarabok felülete finomabbá válik. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 december 3 6 óra 05 perc

Külföldi tudósok a Központi Fizikai Kutató Intézetben

1957 december 3

Külföldi tudományos körök is érdeklődnek a Központi Fizikai Kutató Intézet munkája iránt. Az elmúlt hetekben az intézetet M.N. Gnyevisev szovjet professzor, a Pulkovoi Csillagvizsgáló Intézet kaukázusi hegyi állomásának igazgatója, valamint több lengyel és bolgár fizikus látogatta meg, Mahmoud Moh. Riad egyiptomi mérnök is felkereste a magyar fizikusokat./MTI/

December közepére elkészül a magyar gyártmányú televíziós helyszíni közvetítőkocsi

1957 december 3

A Postakísérleti Intézet konstrukciója alapján most végzik a magyar gyártmányú televíziós helyszíni közvetítő kocsik műszaki beméréseit. A szükséges berendezéseket IKARUS gyártmányú autóbuszban helyezték el. A bemérések rövidesen befejeződnek és december közepén átadják rendeltetésének a helyszíni közvetítőkocsit./MTI/

Jövőre magas szilárdságu csavarokat gyárt a különleges Csavargyártó Vállalat

1957 december 3

A Különleges Csavargyártó Vállalat a negyedik negyedévben mintegy egymillió forintért hornyológépeket, automata marókat, valamint menetvágó automatákat szerzett be. Az új gépek segítségével hazánkban is megkezdhetik az eddig teljes egészében külföldről vásárolt magasszilárdságu csavarok gyártását. Ezeket a csavarokat elsősorban a gépjárműiparban alkalmazzák./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 december 3 6 óra 10 perc

Somogy megyében tervszerűen gondoskodnak a burgonya vetőmag felújításáról

1957 december 3

Somogy megyében az általában négyévenként leromló vetőgumó felújításáról tervszerűen gondoskodnak. A szakemberekből álló bizottság hároméves tervet dolgozott ki a burgonya-vetőgumó felújítására. Ennek értelmében a megye déli járásában levő több állami gazdaságot, termelőszövetkezetet és szakcsoportot vetőgumó szaporítására jelölték ki. A jövő évben a csurgói, a fonyódi és a marcali, 1959-ben a nagyatádi és a síófoki, 1960-ban a kaposvári és 1961-ben a barosi és a tabi járásokban cserélik ki a szokvány vetőburgonyát nemesített vetőgumóra.

Elhatározták, hogy szervezetteren védekeznek a burgonyabogár pusztításai ellen is. A hatásosabb védekezés érdekében a burgonyatermelő közösségek határában lehetőleg csak öt holdnál nagyobb téblákbán termelnek burgonyát. Ezenkívül ugynevezett csalogató vetésként helyenkint nyári ültetésű burgonyát termelnek, s ilyen módon könnyen meg tudják semmisíteni a burgonyabogár második nemzedékét.

Szakemberek számítása szerint a tervszerű vetőgumó-felújítás és a burgonyabogár elleni szervezett védekezés évente csaknem 300.000 mázsával növeli majd a burgonyatermést a megyében./MTI/

Kilencven vagon babot szállítunk a nyugati államokba

1957 december 3

A nagykanizsai közraktárakban több mint 200 aszszony válogatja, tisztítja exportra a babot. Naponta 150-200 mázsát válogatnak szét nagyság szerint. Nagykanizsáról az idén 90 vagon babot szállítanak el Angliába, Nyugat-Németországba, Olaszországba, Svájcba és Ausztriába. Érdekesség, hogy az olaszok a legnagyobbszemű, nyolc és félmilliméteren felüli nagyságúkat, a svájciak pedig a legkisebb, a 6 milliméteren aluli nagyságu babot szeretik./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 december 3 6 óra 15 perc

Nyolcszáz lóval csökkentették a baranyai állami gazdaság állományát

1957 december 3

A baranyai állami gazdaságok az idén mintegy 10 millió forintot fordítottak új gépek beszerzésére. A nagyméretű gépesítés következtében a lovak egy része feleslegessé vált. Ezért már tavaly és az azt megelőző évben 400 lóval, s az idén ugyancsak négyszázzal csökkentették a lóállományt. A kiöregedett lovak vágóhidra, a többi pedig vásároknak került. Sok jó hidegvérű esikót adtak át más megyék állami gazdaságainak is. Jelenleg 134 Zetor és 120 szántótraktor - köztük 16 lánctalpas - dolgozik a megye gazdaságaiban. A traktorok körülbelül kétszer ló munkáját helyettesítik./MTI/

Debrecenben üzemi dolgozók gyűlés- és szőlőtelepítésre parcellát kapnak

1957 december 3

Debrecen határainak egy részében a nyírségi futóhomok nyulványai terméketlen területet alkotnak. Mintegy 500 holdnyi homokos terület szinte nem ad semmi termést. A városi tanács indítványára most ezt a területet úgy hasznosítják, hogy 660 debreceni üzemi dolgozónak 400-400 négyzetméteres parcellákat juttatnak azzal a kötelezéssel, hogy ezen a területen gyümölcsöszt vagy szőlőt kell telepíteniük. Az új tulajdonosok hegykőzséget alakítanak, s több munkát közösen végezhetnek el. A beültetendő területet a városi tanács a gépállomással kötött szerződés alapján rigoliroztatja./MTI/

Megkezdték a sertésvágásokat Borsodban

1957 december 3

Borsod megyében eddig több mint 1000 - főleg bányász - család jelentette be igényét hasított sertésre az illetékes vállalatnál, s mintegy 3000-4000-re tehető azoknak a száma, akik január-februárban akarnak sertést vásárolni. Az idén a termelők is több sertést vágnak le. Becslések szerint míg a múlt évben 40.000-50.000 család vágott sertést, addig az idén a megyében 70.000-80.000 sertésvágásra számítanak a szakszemélyek. A sertésvágások megkezdődtek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 december 3 6 óra 20 perc

Könyv az űrhajózásról, a műanyagokról, a filmtécnikáról, a trükkjeiről - a Műszaki Kiadó terveiből

1957 december 3

A Műszaki Könyvkiadó jövő évi tervében számos olyan munka is szerepel, amelyek a széles olvasóközönség érdeklődését hivatottak kielégíteni. Így például már 1958 elején napvilágot lát Heinz Nisikónek az űrhajózásról szóló könyve. Olyan kérdésekre ad népszerű nyelven fogalmazott választ, mint a rakéták működése, kormányzása, az "űrállomások" létesítése, az űrhajózás határai. A számos ábrával és fényképpel illusztrált könyv fűggelősé ismerteti az első két szovjet mesterséges hold szerkezetét, pályáját és rendeltetését.

A rohamosan fejlődő műanyagipart tárgyalja Macskássy-Ettre Mit kell tudni a műanyagokról? című kötete. Hasonló érdeklődést elidit ki a Műanyag-észkönyv rövidesen megjelenő második, bővített kiadása.

A tudomány és a technika világának számos érdekességét magyarázza meg a Vajda Pál szerkesztette Kérdezz-felelek című kiadvány. Az Élet és Tudomány olvasójától tíz év alatt beérkezett legidősebb kérdésekre válaszol a könyv.

Fejlődő idegenforgalmunknak egész sor kiadványt szentel a Műszaki Kiadó. Több évi adatgyűjtés után közreadják a Balaton utikönyvét, ezenkívül tíz kisebb füzetben is ismertetik a magyar tenger világát, a jövő induló Utitárs című sorozatban.

Ábécé-je

A fotomatörök százezres táborára számára napvilágot lát dr. Gyula-Foto /.../, Szónyi Fotobarkács című füzet. A haladó fényképezők számára készülnek a Fotokönyvtár című új sorozat kötetei. Az egyik a nagylátószögű lencsékkel, teleobjektívvel és más különleges objektívvel foglalkozik, a másik tárgya a közelfényképezés és a reprodukció, további két kötet a sztereofényképezéssel és a keskenyfilmesekkel ismerteti meg. Pozsonyi Filmtéchnika című munkája a hangosfilm gyártásának sokáig folyamatáról tájékoztatja az olvasót. Megjelenik egy, a rádió, a film és a színház technikai trükkjeit ismertető kötet is./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. december 3. 3 óra 25 perc

December 8-án rendezik a Kapos völgye szarvasmarhatenyésztési hónap záróünnepélyét

1957 december 3

A Hazafias Népfront megyei bizottsága a megyei tanács mezőgazdasági osztályával együtt december 8-án rendezti a Somogy megyei Rákosi községben a Kapos völgye szarvasmarhatenyésztési ankót záróünnepélyét. Az ünnepség szarvasmarhabemutatóval kezdődik. Utána nagygyűlést tartanak, majd átadják a díjakat a legjobb szarvasmarhatenyésztőknek. /MTI/

Megkezdődött a gyümölcsfák téli ápolása Szabolcsban

1957 december 3

Szabolcs-Szatmár megye gyümölcsöseiben megkezdték a gyümölcsfák téli ápolását. Brigádok távolítják el a gombabetegségekkel fertőzött ágakat, ágrészeket, vesszőket, kéregrészeket. A télen több mint egymillió gyümölcsfa ápolására kerül sor.

Az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben speciális metszési tanfolyamokat is szerveztek, ahol a dolgozók elsajátíthatják a szabolcsi Jonathán alma termesztési és ápolási módszereit. /MTI/

Fennállásának 65. évfordulójára és a kongresszusára készül a ruházati szakszervezet

1957 december 3

Textil- és Ruházati ipari Dolgozók Szakszervezete két nagy eseményre készül: december 14-én ünnepli működésének hatvanötödik évfordulóját és a jövő év elején, február elején tartja kongresszusát. A kongresszuson újválasztják és kibővítik a szakszervezet központi vezetőségét. Csak a két ünnepség lezajlása után, február elejétől kezdve, választják meg az üzemi tanácsokat a ruhagyárakban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. december 3. 9 óra 50 perc

A külföldi sajtó a magyar exportcikkekről

1957. december 3.

"Teherán bazárjaiban egy idő óta kaphatók a magyar gyártmányú kerékpárok. Szép formájuk és izléses kiállításuk ezek a gépek, amelyek egy távoli ország magasszintű ipari fejlettségéről tesznek tanúságot". A Teheránban megjelenő Lahram című lap írta ezeket a sorokat. "Magyarország különféle gépeket, motor-kerékpárokat és Diesel motorosokat szállít Argentínába. Rövid idő alatt nagy népszerűségre tettek szert a magyar ipar exportcikkei" közli az Economische Vorlichting. A Párizsban megjelenő Usine Nouvelle így ír: "A magyar mezőgazdasági gépek közül különösen a traktorokat és a kombájnokat emeljük ki. Ezeknek az exportja állandóan növekszik. Bennünket is érdekelnek ezek a gépek".

Sok külföldi lap dícséri a herendi porcelánt. A Neue Züricher Zeitung-ban ezek a sorok jelentek meg: "A magyar herendi porcelán minden egyes darabja művészi. A kézzel festett díszítés színhatása tökéletes. Formailag is kitűnő megoldásuk az egyes darabok". A londoni Terrain Economist ezt írja: "A magyarországi herendi porcelángyár több mint százéves múltat tekinthet vissza. A herendi porcelánok éppen olyan olyan finom és művészi kidolgozásuk, mint a kínai porcelánok".

A belga vásárlóközönséget ötvösművészeink remekai nyerték meg. "Régi múltat tekinthet vissza a magyar ötvösművészet, ezt mutatja ezüst dísz tárgyaik kidolgozása is. Szívesen vásárolunk a gyönyörű darabokból"- írja a Brüsszelben megjelenő Commerce Est-Ouest.

Más lapokban a magyar étellekről-italokról olvashatók elismerő sorok. A Varsóban megjelenő Gazeta Handlowa így ír: konzervipari gyártmányainkról: "Meggy, eper, málna, szeder és barackbefőttek, csemesgeuborke, süritett paradicsompüré hirdeti a magyar konzervipar világviszonylatban is elismert jó hírét". Az olaszok a magyar bort dícsérik. "Világszerte jó híre van a magyar boroknak - írja a római Corriere Vinicola, majd így folytatja - mint ismeretes, a tokaji borok által lettek világhíresek a magyar borok, de az egri bikavér és a magyar kádorke is felveszi a versenyt bármely ország boráival".

A külföldi lapok véleményét alkottak arról is, hogyan szerepeltek a magyarok az idei külföldi nemzetközi vásárokon. A stockholmi Svensk Handel-ban jelent meg: "Magyarország ipari fejlődésének bizonyítéka a sok nemzetközi kiállítás magyar pavilonja, amelyben az áruk a magyar ipar újáradását hirdetik". A helsinki nemzetközi vásár után az ottani Hufvudstadsbladet című lap ezt írta: "A magyar népművészet hagyományait őrzik a kézi hímzéssel díszített szebbnél-szebb magyar bluzok. Ezeknek bő választéka és izléses színpompája egyik dísz volt a magyar kiállítás árucikkeinek". /MTI/



B 8.kiadás

1957. december 3. 1 óra 15 perc

Megvédik a téli hidegtől a szarvasi arborétum érzékeny növényeit

1957. december 3.

A világhírű szarvasi arborétumban száz és százfajta melegévi fa, cserje és disznóvénny él. A dolgozók megkezdték az érzékeny növények gondos betakarását. Egyes fenyőknek felkötik a lehajló ágait is, hogy nagy havazás esetén ne törődjönek le.

Az arborétum dolgozói a karácsonyt megelőző hetekben éjjel-nappal vigyáznak a 138 fajta fenyőfákra, hogy meg ne csonkítsák az értékes koronákat. /MTI/

24 vagon folyami kagylót szedtek ki a mosoni Duna-ágból

1957. december 3.

A győri Előre Halászati Termelőszövetkezet hat tagból álló kagylóhalász brigádja második éve gyűjti a mosoni Duna-ág medréből a folyami kagylót. Az idén március 12.-én kezdték meg a kagylóhalászatot és ezen a héten utoljára merítik be a szedővillákat. Ezideig 24 vagon nyers kagylót szállítottak a budapesti Háziipari Szövetkezet részére, amelyből értékes gyöngyházgombokat készítettek. A termelőszövetkezetnek 90.000 forint tiszta jövedelmet hozott a kagylóhalászat.

Jövőre a Kis-Dunán már szednek kagylót, áthelyezik székelyükét a Rábára, a Rábcára, ahol szintén jóminőségű kagylók találhatók. /MTI/

Évente egymillió forint megtakarítás fémszórással

1957. december 3.

A Dunai Vasmű gépi berendezésének elkopott alkatrészeit, tengelyeit, csapágyait eddig ki kellett cserélni. A gyár karbantartó részlege most fémszóróberendezést készített, ennek segítségével az elkopott tengelyeket, csapágyházakat felújíthatják. Előzetes számítások szerint az újítással évente egymillió forintot takarítanak meg.

A fémszóróberendezés hétfőn kezdte meg munkáját.

/MTI/

B 9.kiadás

1957. december 3. 11 óra 40 perc

Megszűntek a Balatonon az átkelő járatok

1957. december 3.

A MAHART értesíti az utazóközönséget, hogy tekintettel a hideg időre és a jégzajlásra, a Balatonon Ponyód-Badaacsony, Balatonboglár-Révfülöp és Szántódrév-Tihanyrév közötti átkelő járatokat, a Tiszán pedig a Szolnok-Tiszabura közötti járatot beszüntette. /MTI/

Decemberben 542 nógrádi bányászcsalád költözik új otthonába

1957. december 3.

A nógrádi szénmedencében az idén 420 új lakásba költöztek be a bányászcsaládok. Decemberben még további 542 bányászcsalád kap új otthonot. A napokban vették át a salgótarjáni 28 lakásos házat és a Kányás-telepen épített 98 lakást. Az új lakásokkal valóságos községgé fejlődött a Kányás-telep, ahol négy évvel ezelőttem csak a bánya üzemi épületei álltak. Nagy léptekkel fejlődik a Nagybátönyben épülő bányászváros is. Az ebben az évben már átadott háromszáz lakáson kívül ezen a héten 78 lakásba kezdték meg a beköltözést és karácsonyig további 170 bányászcsaládra vár az új otthon öröme. /MTI/

Védőfalakat építenek a hideg szél ellen a Péti Nitrogénművekben

1957. december 3.

A váratlanul hidegre fordult időjárás technológiai zavarokat okozott a Péti Nitrogénművek egyes üzemszécsiben. A gázyár szabadonálló kemencéinek hófoka a Bakony felől fuvó hideg szél következtében nagymértékben csökkent. Fokozott fűtéssel sem tudták elérni a kívánt hőmérsékletet, ezért az ammoniaszintézist előállító üzemszecs nem kapott elegendő gázt. Elsősorban ennek a következménye, hogy a hónap első két napján 12 és fél százalékával adócsak maradtak terülnök a péti dolgozók.

A tervteljesítést veszélyeztető ok megszüntetésére azonnal megtették a szükséges intézkedéseket. A gázyár hatalmas kemencéi körül hullámlemezkből védőfalat építenek, amely a meleg gáyrészt visszasugározza. Így a kemencék körüli légtérrel olyan hőfokon tartják, hogy újra elegendő gázt tudnak szolgáltatni a gyár üzemszécsinek. /MTI/

11.25

11.30

B 10.kiadás 1957. december 3. 11 óra, perc

Pécsbányai kommunisták kezdeményezésének sikere: megkésztették a fejtések számát, újra teljesíti tervét a pécsbányai Széchenyi-akna

1957. december 3.

A pécsbányai MSZM szervezet augusztusban tanácskozássra hívta a tröszt és a pécsbányai munkási vezetőséget s a szakszervezetet, hogy segítséget adjon a pécsbányai Széchenyi-aknának, amely február óta nem teljesítette tervét. Az értekezlet megállapította, hogy az elmúlt évek hibás gazdasági vezetése s az ellenforradalom miatt a Széchenyi-aknának nincs termelésre előkészített szénvagyon és tartalékfejtése. A meglévő fejtések közül kettőben tűz ütött ki. Az értekezlet megbízta Fulmer József pártvezetőségi tagot, Pécsbánya helyettes főmérnökét, hogy a Széchenyi-akna termelésének rendbehozására megfelelő programot készítsen. Fulmer József alapos vizsgálat után az eredeti feltérítési, elővájási és fejtési tervek teljes átcsoportosítását javasolta. Rámutatott, hogy az elmúlt évek termelési hajszájában a szállítóaknától távolabb eső széntelepkeket nem fejtették le, ezeket most könnyen előkészíthetnék termelésre. A pártvezetőség megtárgyalta az előterjesztett programot, s ennek alapján az üzemvezetőséggel együtt az év hátralevő részére és 1958-ra feladattervet dolgozott ki.

A tervet széles körben ismertették, s végrehajtására a Széchenyi-akna minden dolgozóját mozgósították. Az eredmény várakozáson felüli: augusztus óta megkésztették a tömegtermelő munkahelyek - fejtések - számát és jelenleg nyolc újabb fejtés előkészítésén dolgoznak. Ennek arányában nőtt a termelés: Széchenyi-akna az év eleje óta novemberben először 100.2 százalékra teljesítette a tervet. /MTI/

Januárban új dorogi akna kezd meg a termelést

1957. december 3.

A dorogi szénmedencében januárban új aknászemben, az Anna-völgyi XVII-es aknában indult meg üzemszerűen a munka. Az 55 millió forintos beruházással épült bánya 2-3 év múlva éri el teljes teljesítőképességét.

Jelentős összeget fordítanak itt épülő öt és félszer voltos transzformátorállomásra. /MTI/

11.40

11.45

B 11.kiadás 1957. december 3. 12 óra, perc

Időjárásjelentés

1957. december 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 3.-án, kedden délután 12 órakor:

Felhős idő, többfelé havazás. Ukrajnát, a Kárpátmedencét és Délkelet-Európát borító hideg párná fölé a magasba enyhébb légtömegek áramlanak. Így a két levegő határterületén erős felhőképződés indult meg, és sok felé havazik. A Nyugat-Európában lezáruló légáramlással még tart a szendes, száraz idő.

Hazánkban hűtlen felhőátvonulások voltak. Egy-két helyről kisebb havazást jelentettek. Az éjszaka folyamán azonban kelet felől fokozatosan erősödött a havazás és ma reggelre már a keleti országrészen nagyterületeket összefüggő hótakaró borít, sőt helyenként a hótakaró vastagsága meghaladja a 10 cm-t. A nappali hőmérséklet országsszerte mínusz 1- plusz 2 fokig emelkedett. Ma hajnalban a nyugati határszélén 0-2, máshol mínusz 3- mínusz 7 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1.7 fok volt, 4.3 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: Felhős idő, többfelé havazás. Időnként élénk észak-északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 0- mínusz 3, keleten mínusz 4- mínusz 7 fok között.

A Tiszántúlon helyenként, mínusz 7 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 2- plusz 1 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél, kedden reggel: 156 cm.

/MTI/

13.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. december 3. 14 óra 15 perc

Az MTI FOTÓ december 3.-i képanyaga

1957. december 3.

Közel 9.000 tonna szén termelt terven felül a Mátranováki Szénbánya

A Vasas kongresszus külföldi vendégeinek látogatása a Dinamo Villamosforgógyárban /gép

József Attila szoborleleplezés

Rendezik az orosz és szovjet színháztörténeti kiállítást

Jugoszláv fogyasztási cikkek bemutatójának megnyitása

Látogatás a Fővárosi Villamosvasut központi könyvtárában.

Pesti gyógyszerár.

Riport Hajdu Julia zeneszerzővel.

Csepeli lányok kézimunkakiállítása az Ifjúság Házában.

Téli könyvvásár

Ajándékvásár a Vörösmarty-téren

Jurek Eszter edzés közben

Városligeti téli zsánerképek

Külföldi képek

Csehszlovákia: Új csehszlovák szénkombájn

Befejezték a viri duzzasztógát építését.

Szlovákia: villamosítása

Szovjetunió: Megemlékezés Spinoza születésének 325. évfordulójáról

Osszszövetségi vívóbajnokság Vorosilovgrádban

Kötöttfogású szovjet birkózóbajnokság Leningrádban

Fogadás a Kremlben a moszkvai katonai akadémia most végzett növendékei számára

Iván Zsoltovszkij akadémikus 90 éves.

Japán: Abdul Illah iraki trónörökös Japánban

NSZK: Ursula Bonntag a müncheni törvényszék előtt

Marguerite Sacgesser svájci szobrász kiállítása Münchenben

Reggeli az állatkertben.

Szovjet betongyártási szakemberek Bajorországban

NDK Nemzetközi műkorcsolyázó bajnokok Berlinben

AZ erfurti Gyógyszergyár termelése

Svájc: Az ENSZ európai központjának új igazgatója

Hollandia: Mikulás Amszterdamban

Franciaország: Halim pehelysúlyú ökölvívóvilág bajnok Párizsban

Műkorcsolyázó személyzettel dolgozó benzinkut

Olaszország: A Po deltavidékén

Lacatelli olasz szobrász "Utolsó vacsora" szobra

A "Donatello" színművészeti díj kiosztása

Vietnam: Városi tanácsválasztás Hanoiben és Haiphongban.

/MTI/ /Demokratikus Köztársaság

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. december 3. 14 óra 15 perc

Kedden 6500 östermelő szállított különféle élelmiszert a budapesti piacokra

1957. december 3.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 22 vagon és nyolc tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 10 vagon alma és négy vagon karácsonyfa.

Kedden 6500 östermelő szállított a fővárosi csarnokokba és piacokra élelmiszert: tojást, tehénturót, vajot, zöldséget, szárazfőzeléket, burgonyát és tisztított /A tojást 2.40-2.60 forintért adták. A kövér libát a kínálat következtében csak árengedménnyel tudták értékesíteni, a kacslért különként 30-32 forintot kértek. A kötözött, levesbe való zöldséget csomónként 1.50-2 forintért árusították, a szárazbabot különként 40-50 fillérrel drágábban adták, mint az állami boltok. Megjelent a piacon a kötözött szőlő, ára 18-22 forint különként. Savanyított áruban a kínálat fokozódott. Az állami boltok a savanyukáposzta árát különként 3.20 forintra csökkentették. /barófit

A Csehszlovák Köztársaságból újabb négy vagon /ötezer darab/ karácsonyfa érkezett, nagyobb része ezüstfenyő volt. /MTI/

..-

A Lengyelországban járt román parlamenti küldöttség átutazott Budapesten

1957. december 3.

A Román Nagy Nemzetgyűlés küldöttsége a lengyel szejménél tett baráti látogatásról hazatérőben kedden reggel átutazott Budapesten. A Keleti pályaudvaron Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Kádas István és Pesta László, az országgyűlés jegyzői, valamint a Külügy minisztérium több vezető munkatársa és Ion Popescu rendkívüli és meghatalmazott nyelvkövet vezetővel a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai fogadták a küldöttséget. Constantin Pirhulescu, a Román Nagy Nemzetgyűlés elnöke, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a küldöttség vezetője és a küldöttség tagjai egy órási baráti beszélgetést folytattak Rónai Sándorral és a fogadásukra megjelentekkel, majd folytatták útjukat Bukarest felé. /MTI/

..-

13.30

13.55



B 14. kiadás 1957. december 3. 14 óra 10 perc

Téli munkában a tápói Ady Endre Termelőszövetkezet tagjai

1957. december 3.

Kedden reggelre hótakaró borította Csongrád megye területét. Ezekben a napokban a tápói Ady Endre Termelőszövetkezet tagjainak több mint fele gyékényből szőnyegeket, kertészeti takarókat, szatyrokat és egyéb cikkeket készít. Így a téli hónapokban szép mellékjövedelemhez jutnak.

A háziipari szövetkezet a termelőszövetkezet tagjaival együtt a téli hónapokban soktízezer szatyrot, szőnyeget készít, havonta mintegy félmillió forint értékben. Árujuk magyarsze eljut Angliába, Nyugat-Németországba és Európa más államaiba is. /MTI/

..-

Tizenkét centiméteres hótakaró a Hajduságban

1957. december 3.

Hétfőn este kilenc óra óta szinte megszakítás nélkül esik a hó Debrecenben és a Hajduság vidékein. Kedden délig már tizenkét centiméternyi hó esett, feherre varázsolta Debrecen utcáit, a Hajduság földjeit és a Hortobágyot. Hajdu-Bihar megye mintegy 180.000 hold őszi vetésének a hótakaró jó védelmet nyújt a várható hideg ellen.

A téli havazás sokhelyütt hófúvással érkezett. Emiatt több ut egyes szakaszokon nehezebben járható. A 4-es számú Budapest-Záhony főközlekedési út 132-137 kilométer közötti szakaszán harminc centiméteres hótakaró van. A Debrecen-Tiszafüred közötti út 49-60 kilométer közötti részén negyven centiméteres a hóréteg vastagsága, a hófúvás okozta torlaszok keletkeztek. A hóakadályok eltávolítását mindkét utszakaszon megkezdték. /MTI/

..-

Tizenöt millió forint családiházipítési kölcsönt nyújtott egy év alatt az OTP Zala megyei fiókja

1957. december 3.

Az Országos Takarékpénztár Zala megyei fiókja az év eleje óta 15 millió forint kölcsönt folyósított, amelynek felhasználásával 370 családi házat építettek Zala megyében. /MTI/

13.45

14.3

B 15. kiadás 1957. december 3. 14 óra 20 perc

Pannonia néven távvezérlésű játék villanyvonatokat készít karácsonyra az Állami Pénzverő

1957. december 3.

Az Állami Pénzverőben nemrégiben kezdték meg a távvezérlésű játék villanyvonatok kis sorozat gyártását. Az új játék a Bocó-rendszerű villanyvonatok kicsinyített mása, villanymozdonyból, három Pullmann kocsiából és 24 harminc centiméteres sínpályarészből áll. A kisvasutat igen tartós és izléses műanyagdobozban 1200 forintért hozzák forgalomba. A szerelvények tetészes szerint összekapcsolhatók és gombnyomásra szétkapcsolhatók. Az új kismozdony ujdonsága, hogy előre és hátra egyaránt vezérelhető.

A kisebbpénzü vásárlók, valamint ifjúsági szakörök részére külön alkatrészeket is árúsítanak és a vásárlók az egyes alkatrészek összeszerelésével sajátkezőleg is elkészíthetik a kisvasutat. Egyelőre nem tudják a kereskedelem igényeit teljes egészében kielégíteni és karácsonyra előreláthatólag csak 150 komplett garnitúrát adnak át. Az alkatrészek elegendő mennyiségben állnak rendelkezésre. Jövőre nemcsak a hazai kereslet igényeit fedezik, hanem előreláthatólag a Közel-Kelet államaiba is exportálnak. /MTI/

..-

Elkészült az ország első élelmiszeripari-pektin üzeme a paksi Konzervgyárban

1957. december 3.

Különbféle dzsemek és gyümölcszék kocsonyásításához eddig külföldről vásároltunk pektint. A paksi Konzervgyárban most elkészítették egy pektin-üzem berendezését, amely nemcsak a gyárat, hanem más konzervipari üzemeket is ellát a nélkülözhetetlen anyaggal. Az élelmiszeripari pektin gyártás technológiáját a konzervgyár műszaki vezetői a Husipari Kutató Intézettel közösen dolgozták ki és a mostani konzervgyártási idényben elmából körülbelül egy vagon pektint vonnak ki. /MTI/

Határidő előtt készült el Zircen 74 bányászlakás

1957. december 3.

A Győr megyei Építőipari Vállalat dolgozói egy hónappal a határidő előtt 74 bányászlakás építését fejezték be Zircen. További 44 lakást december 31. helyett december 15-re építenek fel. /MTI/

B 14. kiadás 1957. december 3. 14 óra 20 perc

Téli munkában a tápéi Ady Endre Termelőszövetkezet tagjai

1957. december 3.

Kedden reggelre hótakaró borította Csongrád megye területét. Ezekben a napokban a tápéi Ady Endre Termelőszövetkezet tagjainak több mint fele gyékényből szőnyegeket, kertészeti takarókat, szatyrokat és egyéb cikkeket készít. Így a téli hónapokban szép mellékjövedelemhez jutnak.

A háziipari szövetkezet a termelőszövetkezet tagjaival együtt a téli hónapokban soktízezer szatyrot, szőnyeget készít, havonta mintegy félmillió forint értékben. Árjuk Magyarországon Angliába, Nyugat-Németországba és Európa más államaiba is. /MTI/

-. -

Tizenkét centiméteres hótakaró a Hajduságban

1957. december 3.

Hétfőn este kilenc óra óta szinte megszakítás nélkül esik a hó Debrecenben és a Hajduság vidékein. Kedden délig már tizenkét centiméternyi hó esett, fehérre varázsolt a Debrecen utcáit, a Hajduság földjeit és a Hortobágyot. Hajdu-Bihar megye mintegy 180.000 hold őszi vetésének a hótakaró jó védelmet nyújt a várható hideg ellen.

A téli havazás sokhelyütt hófúvással érkezett. Emiatt több út egyes szakaszokon nehezebben járható. A 4-es számú Budapest-Záhony főközlekedési út 132-137 kilométer közötti szakaszán harminc centiméteres hótakaró van. A Debrecen-Tiszafüred közötti út 49-60 kilométer közötti részén negyven centiméteres a hóréteg vastagsága, a hófúvás okozta torlaszok keletkeztek. A hóakadályok eltávolítását mindkét utszakaszon megkezdték. /MTI/

-. -

Tizenöt millió forint családiházipítési kölcsönt nyújtott egy év alatt az ÖTP Zala megyei fiókja

1957. december 3.

Az Országos Takarékpénztár Zala megyei fiókja az év eleje óta 15 millió forint kölcsönt folyósított, amelynek felhasználásával 370 családi házat építettek Zala megyében. /MTI/

-. -

13.45

14.3

B 15. kiadás 1957. december 3. 14 óra 20 perc

Pannónia néven távvezérlésű játékvillanyvonatokat készít karácsonyra az Állami Pénzverő

1957. december 3.

Az Állami Pénzverőben nemrégiben kezdték meg a távvezérlésű játékvillanyvasutak kis sorozat gyártását. Az új játék a bocó-rendszerű villanyvonatok kicsinyített mása, villanymozdonyból, három Pullmann kocsiból és 24 harminc centiméteres sínpályarészből áll. A kisvasutat igen tartós és izléses műanyagdobozban 1200 forintért hozzák forgalomba. A szerelvények tetőzés szerint összekapcsolhatók és gombnyomásra szétválaszthatók. Az új kismozdony újdonsága, hogy előre és hátra egyaránt vezérelhető.

A kisebbpénzü vásárlók, valamint ifjúsági szakörök részére külön alkatrészeket is árúsítanak és a vásárlók az egyes alkatrészek összeszerelésével sajátkezűleg is elkészíthetik a kisvasutat. Egyelőre nem tudják a kereskedelem igényeit teljes egészében kielégíteni és karácsonyra előreláthatólag csak 150 komplett garnitúrát adnak át. Az alkatrészek elegendő mennyiségben állnak rendelkezésre. Jövőre nemcsak a hazai kereslet igényeit fedezik, hanem előreláthatólag a Közel-Kelét államaiba is exportálják. /MTI/

-. -

Elkészült az ország első élelmiszeripari-pektin üzeme a paksi Konzervgyárban

1957. december 3.

Különböző dzsömek és gyümölcszövek kocsonyásításához eddig külföldről vásárolták a pektint. A paksi Konzervgyárban most elkészítették egy pektin-üzem berendezését, amely nemcsak a gyárat, hanem más konzervipari üzemeket is ellátja nélkülözhetetlen anyaggal. Az élelmiszeripari pektin gyártás technológiáját a konzervgyár műszaki vezetői a Husipari Kutató Intézettel közösen dolgozták ki és a mostani konzervgyártási idejében a mából körülbelül egy vagon pektint vonnak ki. /MTI/

Határidő előtt készült el Zircen 74 bányászlakás

1957. december 3.

A Győr megyei Építőipari Vállalat dolgozói egy hónappal a határidő előtt 74 bányászlakás építését fejezték be Zircen. További 44 lakást december 31. helyett december 15-re építenek fel. /MTI/

-. -

B 16. kiadás 1957. december 3. 14 óra 30 perc

Megnyilt a Különleges Ajándékok Kiállítása

1957. december 3.

A Vörösmarty tér 5. számú házban kedden délben megnyilt a Különleges Ajándékok Kiállítása. A kereskedelem szebbnél-szebb tárgyakat vonultatott fel a vásárlók előtt: felfaragványokon, bizsukon, ötvösmunkákon kívül izlésesen megmunkált aranyáru is vásárolható.

Először hozzák forgalomba az eloxált alumínium készleteket. Ezekből 40.000 garnitúrát tartogattak a kiállításra. Nagyon szépek a cseh szlovák és az NDK importáruk, különösen az iparművész kerámia bizsuk. Nagy választék van ezüst ékszerekben is. Különösen sok a markazit mellett, fülbevaló, gyűrű és az export minőségű ötvös karkötő.

A hazai asztali órákon kívül forgalomba kerülnek új típusú svájci férfi és női karórák is. A faragott faáruk közül kiemelkednek a német figurális vitrindiszek, könyvtámasztók, stb. Az "arany-vitrinben" 20 és 50 grammig láncok, gyűrűk, karkötők és cigarettaszelencék láthatók. Az izléses és gazdag áruválasztékú kiállítás egy hónapig lesz nyitva. /MTI/

-.-

Befejezték a mélyszántást a Vas megyei tsz-ekben

1957. december 3.

Az idén először végeztek a mélyszántással a fagy beállta előtt a Vas megyei termelőség-területeken. A gépalomások traktorai csaknem 15.000 holdon forgatták meg mélyen a talajt a tsz-ek tábláin. Ezenkívül a közös gazdaságok saját traktorokkal, fogatokkal; több ezer hold földet mélyszántottak. /MTI/

-.-

Öt évre választják a tsz-vezetőket Szolnok megyében

1957. december 3.

Szolnok megyében eddig nyolcvan közös gazdaságban a tagság már közgyűlésen mérlegelte az évi munka eredményét és hagyta jóvá a közös vagyon gyarapítására, a tagság jövedelmére vonatkozó számításokat. A tsz-ek tagjai az elért eredményeket elsősorban a helyes vezetésnek tulajdonítják. Ezért a termelőség-területek zömében a következő évekre is bizalmat szavaznak a vezetőségnek. A jászladányi Uttörő Tsz-ben az elnököt öt évre, a vezetőség többi tagjait három évre választotta meg a közgyűlés. A karcagi Bóke Termelőség-területen, ahol a közös vagyon értéke már felül van az ötmillió forintot, ugyancsak öt évre választott elnököt a tagság. /MTI/

14.15

-.-

14.20

B 17. kiadás 1957. december 3. 15 óra perc

Műemlékvédelem, színházalapítás, szoboravatás, kiállítások, széleskörű ismeretterjesztő munka a népfront-bizottságok téli programjában

1957. december 3.

Változatos, gazdag téli munkaprogramot állítottak össze a vidéki népfront-bizottságok.

Várpalotán

Legutóbb a történelmi multu vár restaurálásáról tárgyalt a népfront-bizottság. A Műemlékvédelmi Tanács tervei szerint 1958-ban tető alá hozzák az épületet, de a teljes helyreállításra csak fokozatosan, az anyagi lehetőségekhez mérten kerülhet sor. A költségekhez a Várpalotai Szépművészeti Trészt is hozzájárul. A népfront-bizottság elhatározta, hogy társadalmi akciót szervez a restaurálás költségeinek fedezésére.

A szombathelyi népfront-bizottság

terviiben szerepel a város lakói régi kívánságának megvalósítása: állandó színház alapítása. Javasolták, hogy a különböző előadások, műsorok estek belépődíjához 50 filléres felárat számítsanak s ezt az összeget a színházi alapra fordítsák. Előre vették továbbá, hogy felállítják a város két nagy szobráinak: Derkovits Gyula és Márkus Emília szobrát.

A népfront-szervek gondolnak a nemzetiségek kulturális hagyományainak ápolására is.

Fejér megyében

nemzetiségi bizottságot alakítottak, amely az ott élő német, délszláv és szlovák lakosok helyzetével foglalkozik.

Baranya megyében

nemzetiségi találkozókat rendeznek. A közel jövőben Mohácson magyar-délszláv, német-román munkás-paraszt találkozó lesz. Baranya megyében 48 szaktanfolyamon gyarapítják ismereteiket a termelőség-területi tagok és az egyéni gazdaságok parasztoi. Eddig több mint 300 előadást rendezett részükre a népfront. Mohácson társadalmi akciót szerveznek népfürdő építésére.

/folyt.köv./

14.40



B 16. kiadás 1957. december 3. 14 óra 30 perc

Megnyilt a Különleges Ajándékok Kiállítása

1957. december 3.

A Vörösmarty tér 5. számú házban kedden délben megnyilt a Különleges Ajándékok Kiállítása. A kereskedelem szebbnél-szebb tárgyakat vonultatott fel a vásárlók előtt: fafaragványokon, bizsukon, ötvösmunkákon kívül izléseesen megmunkált aranyáru is vásárolható.

Először hozzák forgalomba az eloxált alumínium készleteket. Ezekből 40.000 garnitúrát tartogattak a kiállításra. Nagyon szépek a csehszlovák és az NDK importáruk, különösen az iparművész kerámia bizsuk. Nagy választék van ezüst ékszerekben is. Különösen sok a markazit mellett, fülbevaló, gyűrű és az export minőségű ötvös karkötő.

A hazai asztali órákon kívül forgalomba kerülnek új típusú svájci férfi és női karórák is. A faragott faáruk közül kiemelkednek a német figurális vitrindíszek, könyvtámasztók, stb. Az "arany-vitrinben" 20 és 50 grammig láncok, gyűrűk, karkötők és cigarettaszelencék láthatók. Az izlésees és gazdag áruválasztéku kiállítás egy hónapig lesz nyitva. /MTI/

Befejezték a mélyszántást a Vas megyei tsz-ekben

1957. december 3.

Az idén először végeztek a mélyszántással a fagy beállta előtt a Vas megyei termelősövetkezetekben. A gépalomások traktorai csaknem 15.000 holdon forgatták meg mélyen a talajt a tsz-ek tábláin. Ezenkívül a közös gazdaságok saját traktorokkal, fogataikkal; több ezer hold földet mélyszántottak. /MTI/

Öt évre választják a tsz-vezetőket Szolnok megyében

1957. december 3.

Szolnok megyében eddig nyolcvan közös gazdaságban a tagság már közgyűlésen mérlegelte az évi munka eredményét és hagyta jóvá a közös vagyon gyarapítására, a tagság jövedelmére vonatkozó számításokat. A tsz-ek tagjai az elért eredményeket elsősorban a helyes vezetésnek tulajdonítják. Ezért a termelősövetkezetek zömében a következő évekre is bizalmat szavaznak a vezetőségnek. A jászladányi Uttörő Tsz-ben az elnököt öt évre, a vezetőség többi tagjait három évre választotta meg a közgyűlés. A karcagi Béke Termelősövetkezetben, ahol a közös vagyon értéke már felül van az öt millió forinton, ugyancsak öt évre választott elnököt a tagság. /MTI/

B 17. kiadás 1957. december 3. 15 óra perc

Műemlékvédelem, színházalapítás, szoboravatás, kiállítások, széleskörű ismeretterjesztő munka a népfrent-bizottságok téli programjában

1957. december 3.

Változatos, gazdag téli munkaprogramot állítottak össze a vidéki népfrent-bizottságok.

Várpalotán

Legutóbb a történelmi multu vár restaurálásáról tárgyalt a népfrent-bizottság. A Műemlékvédelmi Tanács tervei szerint 1958-ban tető alá hozzák az épületet, de a teljes helyreállításra csak fokozatosan, az anyagi lehetőségekhez mérten kerülhet sor. A költségekhez a Várpalotai Széchenyi Ászati Tröszt is hozzájárul. A népfrent-bizottság elhatározta, hogy társadalmi akciót szervez a restaurálás költségeinek fedezésére.

A szombathelyi népfrent-bizottság

tervi ben szerepel a város lakói régi kívánságának megvalósítása: állandó színház alapítása. Javasolták, hogy a különböző előadások, műsoros estek belépődíjához 50 filléres felárat számítanak s ezt az összeget a színházi alapra fordítsák. Tervezték továbbá, hogy felállítják a város két nagy szülőttének: Derkovits Gyula és Márkus Emilia szobrát.

A népfrent-szervek gondolnak a nemzetiségek kulturális hagyományainak ápolására is.

Péjér megyében

nemzetiségi bizottságot alkítottak, amely az ott élő német, délszláv és szlovák lakosok helyzetével foglalkozik.

Baranya megyében

nemzetiségi találkozókat rendeznek. A közel jövőben Mohács-on magyar-délszláv, német-román munkás-paraszt találkozó lesz. Baranya megyében 48 szaktanfolyamon gyarapítják ismereteiket a termelősövetkezeti tagok és az egyénileg gazdálkodó parasztek. Eddig több mint 300 előadást rendezett részükre a népfrent. Mohács-on társadalmi akciót szerveznek népfürdő építésére.

/folyt.köv./

14/40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. december 3.

15 óra 05 perc

/Műemlékvédelem, színházalapítás....folyt.

A jászberényi járási népfront-bizottság

sokoldalú tevékenységével segíti a falvak népének művelődését, szórakoztatását. Jászteleken, Jánoshidán, Pusztamonostoron kiállításokat rendeznek, amelyeken a Jászság lakóinak 25 évvel ezelőtti életét hasonlítják össze mai helyzetükkel. Megkezdtek a jövő évi jászszáji kincses hónap előkészítését is. A faluszépitési bizottság mozgalmat indított a községek csinosítására, rendezésére. A kulturális bizottság irodalmi esteket rendez a községekben és a nagyobb tanyaközpontokban.

A népfront-bizottságok közreműködésével széleskörű ismeretterjesztő munka folyik a vidéki városokban és falvakban. December 5-én

→ Kalocsán

Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes tart előadást a szocialista egészségügy alapelveiről.

Kisteleken

népfőiskola nyílt, ahol a tudomány, a művészet és a művelődés időszzerű kérdéseivel ismertetik meg a hallgatókat.

Bács megye

délszláv-lakta területein a népfront-bizottságok támogatják a délszláv népdalok, népi táncok és más népművészeti hagyományok rendszeres gyűjtését. Bács megyében egyébként ezüstkalászos tanfolyamok, mezőgazdasági előadássorozatok kezdődtek. Kiskőrösön december második felében Petőfi hetet rendeznek. Kalocsán, Nemesnádudvaron, Drágszéken és Miskén irodalmi köröket alakítottak.

A szekszárdi városi népfront-bizottság

hároméves háztartási és háziipari iskolát nyitott, amelynek növendékei fehérneművarrásból szakmunkás-képesítést kapnak.

A Hazafias Népfront

Somogy megyei

mezőgazdasági bizottsága és a megyei tanács mezőgazdasági osztálya füzetet jelentetett meg Somogy megye mezőgazdasági helyzete és fejlődési iránya címmel. /MTI/

14.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. december 3.

15 óra 05 perc

Harcincegy előadás hangzik a Magyar Tudományos Akadémia december 15-én kezdődő nagygyűlésén

1957. december 3.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkereste Bognár Géza akadémiai levelező tagot, a Magyar Tudományos Akadémia főtítkárhelyettesét és mekérte, tájékoztassa a sajtót az idei akadémiai nagygyűlésről.

- Az elmúlt években társadalmi életünk szervezésébe került az évről-évre megtartott akadémiai nagygyűlés - mondotta Bognár Géza főtítkárhelyettes. - Ez hozzátartozik akadémiai hagyományainkhoz, de egyben jó illeszkedik népi demokratikus rendszerünk munkastílusához is: számadás ez az ország színe előtt a tudomány területén megtett utról, elért eredményekről, elkövetett hibákról. Az októberi ellenfordalom jelentős károkat okozott az Akadémián is. A nagygyűlésen ennek a tanulságaival is foglalkozni kívánunk.

- Az idei nagygyűlést december 15-20. között rendezzük meg. Az elmúlt nagygyűlés óta elért tudományos eredmények közvételére, valamint a mostani nagygyűlésen elhangzó 31 előadás úgy vélem csattanós választ ad azokra a nézetekre, amelyek kétségbe akarták és akarják vonni a Magyar Tudományos Akadémiának a népet és a tudományt szolgáló tevékenységét. Ezekből a konkrét adatokból világosan megmutatkozik majd, hogy akadémiai munkájára az újjászervezés óta, valamint az elmúlt másfél esztendő tevékenységére elsősorban nem a hibák és a bajok a jellemzőek, hanem ezen a területen is az eredmények.

- Igen urvendetes jelenség, hogy az idei nagygyűlés előadásainak többségét akadémikusok tartják: ez is bizonyítja a tudósok alkotókedvét, tevékenységéről.

- A nagygyűlés keretében megtartandó közgyűlés akadémiai további feladatait szabja meg.

- A beszámoló és az osztályrendezvények mellett két központi előadás szerepel a programban. Nyitó előadásként megemlékezés hangzik el Arany Jánosról, amelyet Sötér István akadémiai levelező tag tart. Az előadást irodalmi műsor követi. Az Arany-előadással kapcsolatban emlékkiállítás is rendezünk: itt először mutatjuk be azokat az emlékeket, amelyek a nagy költő akadémiai főtítkári munkásságát szemléltetik. A másik központi előadást Jánossy Lajos akadémikus tartja a természettudományos kutatásról és ipari kapcsolatairól.

- Bizunk abban, hogy az idei nagygyűlés, amely a magyar tudományos élet konszolidálásának jelentős állomása lesz, újabb eredmények elérésének veti meg alapját - mondotta befejezésül Bognár Géza főtítkárhelyettes. /MTI/

B 20. kiadás 1957. december 3. 15 óra 15 perc

A lakossággal és a kereskedelmi dolgozókkal karöltve kívánja végezni munkáját az Állami Kereskedelmi Felügyelőség

1957. december 3.

Az Állami Kereskedelmi Felügyelőség vezetői a Belkereskedelmi Minisztériumban értekezletet tartottak. Megtárgyalták az elmúlt időszak munkáját és a további feladatokat.

Október közepe óta a kereskedelmi felügyelet több mint kétezer különféle vizsgálatot, ellenőrzést tartottak az állami és szövetkezeti kereskedelem területén. Az értekezlet során kitűnt, hogy az utóbbi időben a kereskedelemben általában javult a munka és az árrellátás is lényegesen jobb.

A felügyelőségek több esetben tartottak vizsgálatot nagykereskedelmi vállalatoknál is és megállapították, hogy az áruátvétel javult. Ma már a nagykereskedelemben is tudatosan szem előtt tartja a fogyasztók érdekeit és ami a legfontosabb, harcol a bűrkolt árdrágítások megszüntetéséért.

Az értekezleten a laposan megvitették a következő feladatokat és megállapodtak abban, hogy a jövőben az ellenőrző munkába a kereskedelmi dolgozókat és a lakosságot is bevonják. Az eddiginél sokkal elmélyültebben és szigorúbban végzik az ellenőrző munkát a fogyasztók és a kereskedelmi dolgozók közös érdekében. /MTI/

Másfél millió forint értékű bányagépkatrészt gyártott a Dunai Vasmű

1957. december 3.

A Dunai Vasmű karbantartó egységei: az öntöde, a vasszerkezeti üzem és a mechanika saját gyárukon kívül más vállalatok rendeléseit is kielégítik. Így többek között a bányavállalatoknak az idén már másfél millió forint értékű bányagép alkatrészt gyártottak, öntöttek, vagy munkáltak meg. Az ózdi szénbányákkal már öt éves kapcsolata van a Dunai Vasműnek. Az idén nagyszámú fogaskereket és kötélkereket szállított a Dunai Vasmű az ózdi bányáknak. A mechanikai üzem most nagyméretű fogaskerekeket készít számukra. A pécsi szénbányáknak kétezer csillékereket készítették.

A megnövekedett belső feladatok ellenére a Dunai Vasmű karbantartó üzemai jövőre is sokféle bányagép alkatrészt gyártanak. /MTI/

B 21. kiadás

1957. december 3. 15 óra 40 perc

Egy millió kétszázötvenezer tonna szén kiflejtésből - Jövőre majdnem kétszeresére nő a kiflejtéses széntermelés

1957. december 3.

Az idén a Nehézipari Minisztérium nagymértékben kifejlesztette a kiflejtéses széntermelést. A fejlesztés jelentős állomása volt a Szénbányászati Földkotró Vállalat éveleji megalapítása. Ezzel részben sikerült megszüntetni, hogy a kiflejtéses bányák idegen vállalatokra legyenek utalva és a kiflejtés gazdaságosabbá vált. A vállalat gyorsan fejlődött: az első negyedévben 530.725, a másodikban 935.252, a harmadikban 1.152.928 köbméter meddő letakarítását végezte el a szénrétegekről. Az utolsó negyedévben 1.500.000 köbméter lesz a letakarítási teljesítmény, 1958-ban pedig 7 millió köbméterre tervezik a vállalat évi kapacitását.

A nagyarányú fejlesztés mellett részben a gazdaságosság szempontjainak is sikerült eleget tenni. Ez évben összesen 8.400.000 köbméter meddőt takarítottak el a kiflejtésekről, a kitermelt szén várható mennyisége pedig 1.250.000 tonna. Ennek a munkának mintegy a felét a Szénbányászati Földkotró Vállalat végezte el, a másik felét pedig egyéb vállalatok. Míg az idegen kivitelezők átlagos egységára 33.20 forint volt köbméterenként, a tárca vállalaté csupán 21.80 forint.

Az 1958. évi tervben 2.150.000 tonna kiflejtéses széntermelés szerepel. Ennek a mennyiségnek kitermelése érdekében körülbelül tízmillió köbméter meddő eltakarítása szükséges. Ilyen nagy munka minél olcsóbb elvégzése fontos népgazdasági érdek, ezért a Nehézipari Minisztérium szénbányászati főosztályának kiflejtési csoportja arra törekszik, hogy a Szénbányászati Földkotró Vállalatot minél jobban kifejlésze és minél több munkát tudjon rábizni. /MTI/

220.000 forint többletjövedelem a nagybani értékesítésből

1957. december 3.

Héves megye közös gazdasági az utóbbi időben fokozottan törekedett az árutermelésre. A múlt gyakorlatától eltérve, termelvényeik zömét értékesítik, s a tagok részese-désének nagyobb részét, ahol csak lehet, pénzzel fizetik. Cséplés után llo vagon gabonát adtak el az államnak, s mivel az árut nagy tételben szállították le, mázsánsként 20.- forint felárat kaptak. A megye szövetkezeteinek ilymódon 220.000 forinttal növekedett a jövedelme. /MTI/



B 22. kiadás

1957. december 3. 15 óra 15 perc

Csongrádban ötven termelőszövetkezet megtartotta zárószámadó közgyűlését

1957. december 3.

Csongrád megye termelőszövetkezeteinek túlnyomó többségében már felmérték az elmúlt gazdasági év eredményeit, s elkészítették a zárószámadásokat. A szövetkezetek többsége jól gazdálkodott; az ellenforradalmi események ellenére nagyobb részük nyolcvannégyből hetvenhárom - aktív mérleggel zárja az évet.

A legjobb munkát a hódmezővásárhelyi termelőszövetkezet végezték. A városnak már mind a huszonnégy termelőszövetkezte elkészítette a zárószámadást. A legnagyobb összeget - csaknem 400.000 forintot - a helyi Dózsa Termelőszövetkezetben írták a mérleg aktív oldalára. Egy munkaegységére 42.- forint érték jutott, s az osztaléknak nagyobb részét - 55 százalékát - készpénzben vették fel a tagok.

A zárószámadások készítése során olyan kimagasló eredmények is nyilvánosságra kerültek, mint az egy évvel ezelőtt rizstermelésre berendezett cserébkényi Népszabadság termelőszövetkezeté is, ahol az egy munkaegység értéke elérte a 114.- forintot. Ebben a szövetkezetben nem ritka az olyan tag, aki 50.000 forintot visz haza a zárószámadó közgyűlésről. /MTI/

Az erdőgazdaságokban osztanak elsőként nyereségrészesedést. - Több mint kilencmillió forint kerül a dolgozókhoz

1957. december 3.

Az állami erdőgazdaságokban október elsejével kezdődik az új gazdasági év, s így már mindenütt elkészültek az elmúlt esztendő mérlegkimutatásai. A legtöbb helyen már megtartották a termelési tanácskozásokat is, ahol arról döntöttek, ki milyen összeget kap a vállalat nyereségéből. Harmincöt erdőgazdaságból huszonkettő oszt nyereségrészesedést, s összesen 9,176.000 forint kerül a dolgozókhoz.

A legkiválóbb eredményt az Eszaki Erdőgazdaság érte el, ahol minden munkás egyhavi átlagkeresetének megfelelő összeget kap nyereségrészesedésként. /MTI/

B 23. kiadás 1957. december 3. 15 óra 50 perc

Az MSZMP szervezetek, a békebizottságok és a népfront-szervek országsszerte ismertetik a kommunista- és munkáspártok békekiáltványát

1957. december 3.

A Győr megyei népfront-bizottságok az MSZMP-szervezetekkel közösen decemberben 300 kisgyűlést rendeznek, amelyeken a kommunista- és munkáspártok békekiáltványát ismertetik a városok és falvak dolgozóival. Harmadik helyen már megtartották a gyűléseket. A megyei népfront-bizottság sokszorosítottja a kiáltvány szövegét és eljuttatja a legkisebb településekre, tanyákra is.

Szabolcs- és Zala megyében valamennyi járási és községi népfront-bizottság kisgyűléseken, összejöveteleken mozgósítja a lakosságot a békemozgalomban való részvételre. Ezenkívül a népfront aktívák a tanácstag jelölőgyűléseken, és más rendezvényeken is szószólói lesznek a békének.

Heves megyében több mint 5000 békeharcos szervez kisgyűléseket, békebeszélgetéseket az üzemekben és a lakótelepeken. Eddig száznál több összejövetelt tartottak, amelyeken 25.000 ember követelte az atom- és hidrogénfegyverek gyártásának azonnali betiltását. A katolikus papok Heves megyei békebizottsága is megtárgyalta a nagy jelentőségű nyilatkozatot és felhívást Dr. Brezanóczy Pál káptalani helynök hangsúlyozta, hogy a katolikus papságnak is kötelessége munkásságát a dolgozó nép és a béke ügyének szentelni. /MTI/

Kilencszáz holdon termelnek cukorrépát Heves megye termelőszövetkezetei a jövő évben

1957. december 3.

Heves megye valamennyi közös gazdasága megkötötte a cukorrépa termelési szerződését, és jövőre e fontos ipari növényből a megyében mintegy kilencszáz holdat vetnek el. /MTI/

15.20

B 24. kiadás 1957. december 3.

15 óra perc
Dolgozók

Külföldi vendégek is résztvesznek az Orvos-Egészségügyi Szakszervezetének II. országos küldöttközgyűlésén

1957. december 3.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete december 6-án és 7-én tartja II. országos küldöttközgyűlését. A tanácskozáson - csaknem 80.000 egészségügyi dolgozó képviselőjében - kétszáz küldött vesz részt, ezenkívül mintegy száz meghívott vendég is lesz a kongresszuson: az Egészségügyi Minisztérium képviselői, az orvostudományi egyetemek számos professzora, az egészségügy kiváló dolgozói.

A szakszervezet központi vezetőségének beszámolóját dr. Szabó Zoltán, a szakszervezet elnöke, a számvizsgáló bizottság jelentését Borsodi Mihály, a bizottság elnöke ismerteti. A beszámoló megvitatása után a közgyűlés megválasztja a szakszervezet központi vezetőségét és számvizsgáló bizottságát.

A kongresszus alkalmából az egészségügy számos kiváló dolgozója részesül kormánykitüntetésben, s a szakszervezet központi vezetősége első ízben adományozza a szakszervezet alapítójáról, dr. Weil Emilről elnevezett emléklakettet.

A tanácskozáson külföldi delegációk - a Csehszlovák Köztársaság, a Román Népköztársaság és a Lengyel Népköztársaság egészségügyi dolgozóinak képviselői - is résztvesznek. /MTI/

A kerületi pártbizottságok előadásai szemináriumi bellátók és egyéni tanulók számára

1957. december 3.

A pártoktatásban résztvevők kívánságára a kerületi pártbizottságok lehetővé teszik, hogy a szemináriumi előadások és konzultációk mellett a pártoktatási anyag fontosabb részeiből egy-egy összefoglaló előadáson is részt vehessenek a hallgatók. Az első előadásokat - főképpen politikai gazdaságtani témákból - nagy érdeklődés mellett tartották meg több kerületben. Az oktatás sikere érdekében a tananyag további tanulmányozásához is közvetlen segítséget igyekeznek nyújtani a pártbizottságok. Több kerületben az időszerű kérdések tanfolyamokat is egy-egy központi előadás egészíti ki. Az V. kerületben például a kommunista és munkáspártok moszkvai nyilatkozatáról és a Bőkekiáltványról tartanak a napokban tájékoztatót. Hasonló előadásokkal járul hozzá a VIII. kerületi pártbizottság a nacionalizmus és az antiszemitizmus elleni felvilágosító munka eredményességéhez. /MTI/

15.30

B 25. kiadás 1957. december 3.

16 óra perc

Megnyílt a jugoszláv közszükségleti cikkek budapesti kiállítása

1957. december 3.

Most folynak Budapesten a magyar-jugoszláv kereskedelmi szerződés megkötését megelőző tárgyalások. Ebből az alkalomból rendezte meg kiállítását fővárosunkban a belgrádi JUGOEXPORT Vállalat. A jugoszláv közfogyasztási termékeknek a felszabadulás óta az első bemutatója hazánkban. A kiállítás kedden délután nyílt meg a Magyar Kereskedelmi Kamara Váci utcai mintatermének földszinti részében. A megnyitón résztvettek a bel- és a külkereskedelmi képviselői és megjelent a budapesti diplomáciai testület több tagja.

A JUGOEXPORT Budapesten tartózkodó képviselői elmondották, hogy vállalati három éve működik és az itt látható közszükségleti cikkek közül számosat, egész Európába exportálnak. Szeretnék, ha ezeket a magyarok is megismernék. Remélik, hogy meg egyezés jön létre és a magyar külkereskedelem vásárol majd a jugoszláv ipar itt látható termékeiből.

A kiállított cikkek közül különösen figyelemre méltóak a bőr- és diszmuáruk, a butorok, a kézműipari, háziipari készítmények, a szépművű ötvösáruk és az izléses textiliák. A népi motívumok hagyományait sok modern lakberendezési tárgynál felhasználják. Ötletesek a faragott butorok és igen érdekesek a televízióhoz használható székek. Kiállítottak élelmiszeripari készítményeket, édességeket, konzerveket, déligyümölcsöt, cigarettákat és italokat is.

A kiállítás december 8-ig lesz nyitva. /MTI/

Egy kisebb szakaszon megváltozott a 15-ös autóbussz utvonala

1957. december 3.

A Hegedüs Gyula utcában a Víznyelvek csőfektetés végeztésére megváltoztatták a 15-ös autóbussz utvonalaát. A 15-ös autóbussz a Váci utra menet a régi utvonalaán halad, a Boráros tér irányában: Hegedüs Gyula utca, Sziget utca, Pannónia utca, Honvéd utca, Balaton utca, majd a Szemere utcán át eredeti utvonalaára tér vissza.

A megállóhelyeket úgy alakították ki, hogy az utvonala-áthelyezés miatt az utasokközönség ne szenvedjen hátrányt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 december 3 16 óra 15 perc

A munkásélelmezést vizsgálják a pécsi Orvostudományi Egyetemen

1957 december 3.

A pécsi Orvostudományi Egyetem Közegészségtani Intézetének munkatársai félévtizede foglalkoznak a baranyai iparvidék, elsősorban a nécséki szénmedence településeinek egészségügyével. Megvizsgálták többek között a komlói bányászcsaládok husz évvel ezelőtti és jelenlegi élelmezését. Megállapították, hogy ma naponta 1200-1700 kalóriával több jut egy-egy személyre, mint az 1930-as évek elején. Zsírból például 40, fehérjefélesékből 50 grammal fogyasztanak többet naponta. /MTI/

Szobrot állítanak Szi Ligeti Edénok

1957 december 3

A szolnoki Szigeti Színház művészei szobrot állítanak a színház névadójának. A szobrot december 6-án avatják a színház előcsarnokában. /MTI/

Társadalmi munkában esinostják a párthelyiséget Döcsen

1957 december 3

A döcsi MSZKP-szervezet tagjai elhatározták, hogy a párthelyiséget otthonossá teszik és közösen televíziót is vásárolnak.

A párttagok ráérő idejűben külön munkát vállalnak, s az érte járó pénzt felajánlották a televízió megvételére. Számításuk szerint karácsonyra már megvehetik a készüléket. A vetítésekre pártonkívüli dolgozókat is meghívják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 december 3 16 óra 50 perc

Hévízen, Parádán, Hajduszoboszlón üdülnek a télen az olajbányászok

1957 december 3

A bányász szakszervezet gondoskodik az olajbányászok téli üdültetéséről, valamint a reumások megfelelő gyógykezeléséről is. A téli hónapokban állandóan mintegy 80 olajbányász üdül a legszebb furdőhelyeken: Hévízen, Parádán és Hajduszoboszlón. /MTI/

A népi demokratikus országok életét ismertető esteket rendez a Vas megyei népi front-bizottság

1957 december 3

A Hazafias Népi Front Vas megyei művelődési bizottsága a téli hónapokban a járási székhelyeken és a nagyobb községekben, továbbá a nemzetiségi vidékeken a népi demokratikus országok életét ismertető esteket rendez.

Az esteken megismertetik a dolgozókat egy-egy ország történetével, fejlődésével, lakóinak életével, művészetével és szokásaival. /MTI/

Német elektrotechnikai kutató előadása az Akadémián

1957 december 3

Dr. August Hochrainer, egyetemi magántanár, az AEG kasseli nagyfeszültségű intézetének igazgatója, a Magyar Tudományos Akadémia műszaki osztályának és a Nehézipari Minisztériumnak vendégként kedden délután előadást tartott az Akadémián, intézetének berendezéseiről és kutatási eredményeiről. Csütörtökön délután 5 órakor a Magyar Elektrotechnikai Egyesület Honvéd utca 22. szám alatti előadóteremben a kapcsolat fejlődéséről és a kapcsolási technika különleges problémáiról értekezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957 december 3. 16 óra 40 perc

Változatos szilveszteri és újévi műsorok készülnek a rádióban

1957 december 3.

Az év utolsó napjaira és az újév első napjára több érdekes műsor készül a rádióban.

December 30-án este az év legsikerültebb zene-számaiból műsort sugároz a rádió. Szilveszter napján este 7 órától kezdődően másfél óra alatt bemutatja a rádió az év legfontosabb politikai, kulturális és társadalmi eseményeit, számos érdekességgel, többek között az irodalom, a színház és a zene világából is. A keret írója Ruffy Péter. Ugyancsak ezen az estén a helyszínről közvetíti a rádió Strauss Donévér-jének operaházi előadását. A szokásos szilveszteri tarka műsor háromórás lesz, s előreláthatólag este 9 órakor kezdődik. Az esztrád jellegű vidám estén a tervek szerint négyen konferálnak majd: Darvas Szilárd, Gábor Béla, Kellér Dezső és Királyhegyi Pál. A műsorban számos kiváló művész lép majd a mikrofon elé. A műsor után a rádió tánczenét közvetít. Január 1-én nagyszabású, kétórás könnyűzenei koncert lesz, amelyen különböző kérdések, rejtvénytársak is elhangzanak, s a hallgatók a válaszokat a műsor 20 perces szünetében telefonon már be is küldhetik. /MTI/

A Pál utcai fiúk - horvát nyelven

1957 december 3.

Melnár Ferenc, immár klasszikussá vált ifjúsági regénye, a Pál utcai fiúk, most horvát nyelven is megjelent. A könyvet a szarajevói Narodna Prosvjeta adta ki, fordítója Mladen Leskovic volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 december 3. 16 óra 15 perc

Sándor Károlyt meghívta a berlini televízió

Sándor Károly, az ismert karikaturista, aki a magyar televízió Varázstábla című műsorának rajzolója, meghívást kapott vendégszereplésre a berlini televíziótól. A művész december 4-én utazik a Német Demokratikus Köztársaságba, s egy hétig tartózkodik majd Berlinben. /MTI/

Oktatásügyi küldöttség utazott a Szovjetunióba

1957 december 3.

A magyar-szovjet kulturális egyezmény alapján tizenkéttagú oktatásügyi küldöttség utazott a Szovjetunióba, ahol az első- és a középfokú oktatást tanulmányozza majd. A küldöttség vezetője Fodor Pálné, a Művelődésügyi Minisztérium osztályvezetője. A delegáció 11 napot tölt Moszkvában és három napot Leningrádban. /MTI/

Megszüntetik a betegellátás körüli szabálytalanságokat

1957 december 3.

A fővárosi tanács egészségügyi osztálya felhívta az intézmények és az intézetek vezetőinek figyelmét arra, hogy egyes rendelőintézeti fogászszakorvosok az általuk végzett munkáért az igényjogosultaktól pénzbeli vagy egyéb ellenszolgáltatást fogadnak el. Az is előfordul, hogy az igényjogosultakat magánrendelőjükbe irányítják, s mint magánbetegeket ellenszolgáltatásért kezelik. Az ilyen orvosok ellen azonnal meg kell indítani a fegyelmi eljárást.

Felhívta az egészségügyi osztály a szakorvosi rendelőintézetek vezetőinek figyelmét arra is, hogy fizetős magánbetegeket szakorvosi rendelőintézetben szakorvosi ellátásban részesíteni nem szabad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 december 3

16 óra 51 perc

Felavatták József Attila mellszobrát a költőrel elnevezett
Vendel utcai Általános Gépipari Technikumban

1957 december 3

Kedden a Vendel utcai Általános Gépipari Technikumban - a költő hálójának huszadik évfordulója alkalmából - leleplezték József Attila márvány mellszobrát, Ferenczy Béni szobrászművész alkotását és az iskola irodalmi szakköre által készített tablót. Majoros János iskolaigazgató köszöntötte az ünnepség résztvevőit, majd a tanulók koszorút helyeztek el a szobornál. Mlinarik József IV/c. osztályos tanuló verseket mondott, az iskola énekkara pedig munkásdalokat énekelt.

Az ünnepségen megjelentek a Kohászati és Gépipari, a Művelődésügyi Minisztérium, továbbá a József Attila nevét viselő társiskolák képviselői is./MTI/

Magyar tudósok, kutatók külföldi útja

1957 december 3

Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus és Maróti Egón kandidátus, Varsóban utasított a Cicero munkásságával foglalkozó konferenciára. Zambó János egyetemi tanár a Lengyel Népköztársaságban, Erdei László, a Magyar Tudományos Akadémia Filozófiai Intézetének helyettes igazgatója a Csehszlovák Köztársaságban vese részt tanulmányúton./MTI/

Megszűnt a Budapesti Hangversenyiroda

1957 december 3

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a Budapesti Hangversenyiroda működését december elsejével megszüntette. Az iroda további fenntartását ugyanis a különböző rendezésre jogosult szervek megerősödése, továbbá a hangversenyéletnek a közel jövőben sorra kerülő átszervezése már nem teszi indokolttá./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. december 3.

14 óra - perc

A vasgyűjtés sikerétől várja téli tartalékait a kohászat

1957. december 3.

Kohászatunk anyagellátási gondjainak enyhítésére vasgyűjtő-hónap szervezéséről intézkedett a Gazdasági Bizottság. A vasgyűjtés eredményeitől függ, hogy vaskohászatunk a téli hónapokban is zavartalanul dolgozzék, s iparunkban, a lakosság ellátásában ne okozzon zökkenőket a vashulladék hiánya.

Mit mondanak a legilletékesebbek, kohászati üzemek vezetői és dolgozói a december 1-én kezdődő vasgyűjtő-hónapról?

Fogytán a hulladékvas-készlet a Lenin Kohászati Művekben

- A Lenin Kohászati Művek acélművének a jövő évben mintegy tíz százalékkal több acélt kell előállítania, mint az idén, ezért hulladékvasból is többre van szüksége, - mondta Bározi Béla, az acélmű vezetője. Készleteink fogytán vannak, a vasat egyenesen a vagonból szállítjuk a Martin-üzembe. A napokban lezajlott vasas kongresszuson a DIMÁVAG Gépgyár küldötte szövéttette, hogy náluk a hővégi hajrá rendszerint abból adódik, hogy a kohásztól nem kapják meg idejében az alapanyagot. Ennek első sorban a hulladékfém-ellátás az oka. A lakosság talán nem is gondol arra, hogy amikor a boltokban nem tud valamilyen háztartási eszközt beszerezni, ennek okát is a kohászat ellátási nehézségeiben kell keresni. Ezért az ország minden lakójának közös érdeke, hogy vasgyűjtéssel segítse a kohászat munkáját. Ha például a diósgyőri Martin-üzem elegendő anyagot kap, mint októberben, egy év alatt legalább tíz millió forinttal csökken az önköltség. Ebből az összegből száz osaládi házat építhetünk. Ehhez azonban legalább három-négyezer tonna hulladékvas-tartalék szükséges. Elsősorban a KISZ-fiatalok segítségét várjuk ebben a fontos munkában.

A társadalom összefogását kéri az ózdi martinászok

Rónai György az Ózdi Kohászati Üzemek Martin-Acélművének vezetője elmondotta, hogy az ózdi martinászok a társadalom összefogását kéri. Különösen a fiatalok, a KISZ-isták munkájára számítanak, hogy még a tél beállta előtt minél több hulladékvas gyűljön össze. Az Acélmű jelenleg körülbelül egyhét tartalékkal rendelkezik, de ezt a csekély tartalékot a tél okozta ellátási nehézségek felemészthetik. A jövő évi magasabb termelés megvalósulásához ugyancsak az országos vasgyűjtés sikerére van szükség.

/folyt. köv./

B 32. kiadás 1957. december 3.

14 óra 15 perc

/A vasgyűjtés...folyt./

"Több hulladékvasal gazdaságosabban gyártunk acélt"

A Dunai Vasmű Martin-acélműve jelenleg kétke-
mencés üzemmel dolgozik. A két kemence naponta nagymennyiségű
nyers- és ócskavasat fogyaszt. A hulladék hiánya miatt novemberben
72 százalékban használtak fel drága nyersvasat, az olcsóbb ócska-
vas aránya mindössze 28 százalék volt.

Pataki József főolvasztár véleménye az, hogy
a hulladékvas arányát huszonnyolcra legalább 40 százalékra kel-
lene emelni, s ebben az esetben körülbelül 60 forinttal csökkent-
hetnék az acél tonnánkénti önköltségét. A hulladékvas arányának
növelése csökkentené az adagidőt, s frissítő ércből is kisebb
mennyiségre lenne szükség.

A Dunai Vasműnek jelenleg körülbelül tíz ma-
pos készlete van. A téli időjárás fenyegető szállítási nehézségei
miatt azonban csak a három-hétketes tartalék nyújt kellő biztonsá-
got. A sztálinvárosi martinászok is kérik az ország lakosságát,
hogy gyűjtse az ócska vasat, segítse nehéz nyersanyagellátási hely-
zetükben kohászati üzemünket. /MTI/

..

Orvosolták a pékek panaszát: megszüntették az éjszakai szünet -
Jövőre jobb lesz a kenyérellátás a főváros külső kerületében

1957. december 3.

A forradalmi munkás-paraszt kormány határo-
zata alapján kedden jelent meg az élelmezésügyi miniszter rende-
lete, amely a sütőipari dolgozók régi panaszát orvosolja: megszü-
nteti a sütőiparban az éjszakai munkát, illetve azt csak a három
műszakban dolgozó sütőipari üzemeknél engedélyezi. A rendelet je-
lentőségéről az Élelmezésügyi Minisztérium sütőipari igazgatósá-
gán az alábbiakat mondták:

- Évek óta húzódozó panaszunkat orvosolták most.
A helyzet ugyanis az volt, hogy az egy műszakban termelő sütődék-
ben dolgozók csak nappal pihenhettek. Ez a munkamódszer azt vonta
maga után, hogy nagyon sok szakember más foglalkozást választott.
- Az új rendelet szerint este 9-től hajnali 5
óráig nem dolgozhatnak a pékek. Gondoskodtunk azonban arról, hogy
a lakosság reggel is és napközben is friss kenyeret és péksüteményt
kapjon. Ezentúl ugyanis naponta többször, a sütődékhez közel fekvő
üzletekbe ötször is, szállítanak friss pékterméket.

- Sajnos egyes külső kerületekben, különösen a
mostanában épült, hatalmas lakótelepeken, a Fiastyúk utcában, a Ke-
repi úton, stb. nem megfelelő a kenyérellátás. A fővárosban ugyan
elegendő sütőüzem van, de azok elosztása rossz, s ezért nem tudnak
megfelelő időben kenyeret, péksüteményt juttatni ezekre a helyekre.
Ezen a hibán úgy kívánunk segíteni, hogy a szállítóeszközök számát
- mivel azok elégtelensége is gátolja munkánkat - több új film-
teherautóval gyarapítsuk. A jövő évben tehát már ezeken a helyeken
is megjavul a kenyérellátás. /MTI/

16.35

B 33. kiadás 1957. december 3.

17 óra 35 perc

Juhtenyésztési anket Békéscsabán

1957. december 3.

/levelező tag

Békéscsabán kedden az Irodaház nagytermében a
megyei és a járási tanács mezőgazdasági szakembereinek, a községi
tanácsok és a termelősövetkezetek mezőgazdaságainak részvételével
juhtenyésztési ankétot rendeztek. A mintegy 120 megjelent részve-
vő előtt Schandl József Kossuth-díjas akadémiai /tartott előadást
a juhtenyésztés időszerű kérdéseiről. Az előadó /többek között hang-
súlyozta, hogy a juhtenyésztők következő legfontosabb feladata az
állatok gondos átteleltetése. A jó téli takarmányozástól és gond-
zástól függ, hogy a tavasszal milyenek lesznek a bányások, mennyi
tejet adnak az anyák, és ami a legfontosabb, hogy milyen nagy lesz
a gyapjuhozam. Beszült a juhtenyésztés jövedelmezőségéről, a mes-
terséges termékenyítés és a természetszerű juhtartás sokoldalú elő-
nyéről. Nyomatékosan felhívta a termelősövetkezeti szakemberek
figyelmét, a jól jövedelmező juhtenyésztés fokozására és fellendí-
tésére. Dr. Kurelec Viktor tudományos kutató a szakszerű takarmá-
nyozásról beszélt. A két előadást órák hosszat tartó élénk vita kö-
vette. /MTI/

..

Az üzemi tanácsválasztásról tárgyaltak Csongrád megye élelmiszer-
ipari üzemének küldöttei

1957. december 3.

Csongrád megye élelmiszeripari üzemének párt-
titkárai, üzemi bizottsági elnökei és igazgatói kedden megvitatták
az üzemi tanácsok választásával kapcsolatos feladatokat. A Szegedi
Konzervgyár, a Paprikafeldolgozó Vállalat, a tejüzemek, a vágóhidak
és más vállalatok képviselői elhatározták, hogy a megye területén
február végéig befejezik az üzemi tanácsok választását. Elsőnek
- még ebben az évben - a Szegedi Konzervgyárban, majd ugyancsak az
év végéig a malmokban tartják meg az üzemi tanácsválasztásokat.
/MTI/

..

Lengyel filmművész küldöttség érkezett Budapestre

1957. december 3.

Kedden Lengyel filmművész küldöttség érkezett
Budapestre az Ember a vágányon című lengyel film szerda esti disz-
benmutatójára. A küldöttség tagjai Jerzy Stepan Stawiski, a film
írója, Andrzej Munk, a film rendezője és Zygmund Listkiewicz film-
művész.

Kazimierz Opalinski filmművész az Ember a vágá-
nyon című film egyik főszereplője szerdán érkezik Budapestre. /MTI/

16.45

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 december 3

14 óra 10 perc

A SZÖVOSZ igazgatóságának és a KISZ Központi Bizottságának határozata a falusi KISZ-szervezetek és földművesszövetkezetek együttműködéséről

1 1957 december 3

16.00

A Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága a SZÖVOSZ igazgatóságával egyetértésben határozatot hozott a falusi KISZ-szervezetek és a földművesszövetkezetek jobb együttműködéséről.

A határozat szerint helyes, ha a földművesszövetkezetek vezetőségeik megválasztásakor a helyi KISZ-szervezet vezetőségének egy tagját is beválasztják az igazgatóságba. Helyesli a SZÖVOSZ, ha a földművesszövetkezetek anyagilag is támogatják a helyi ifjúsági szervezeteket. Az igazgatóságok saját elhatározásuk alapján az évi tiszta feleslegnek legfeljebb egy százalékát bocsáthatják a helyi KISZ-szervezet rendelkezésére.

A földművesszövetkezetek az ifjúsági művészeti csoportokat helyiségekkel és technikai felszerelésekkel is segítik, a KISZ téli nevelőszolgálati tanfolyamok megtartásához pedig gondoskodnak előadókról.

A falusi KISZ-szervezeteknek viszont azt tanácsolja a közös határozat, hogy mindenütt népszerűsítsék a szövetkezeti eszmét, vonják be szervezeti életükbe a földművesszövetkezeteknél dolgozó fiatalokat. Segítsenek az iskolaszövetkezetek / belüli tevékenégi társulásokat, szakcsoportokat. A földművesszövetkezeti népbizottságok által szervezett tanfolyamokon vegyenek részt a KISZ-ista lányok is.

A határozat - amelyet a SZÖVOSZ részéről Nyers Rezső, az igazgatóság elnöke, a KISZ Központi Bizottsága részéről pedig Gosztonyi János titkár írt alá - végül kimondja, hogy minden falusi KISZ-szervezet tartsa kötelességének a szövetkezeti demokrácia erősítését, valamint a szövetkezeti vagyon hathatós védelmét. /MTI/

A földművesszövetkezetek eredményes működésében, szervezzenek a földművesszövetkezeteken

16.43

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 december 3

14 óra 10 perc

Képzőművészeti kiállítás nyílt Pécsen

1957 december 3

Huszongy Baranya megyei festőművésza Pécsen képzőművészeti kiállítást rendezett, amelyen hatvan festmény - főleg baranyai tájakat ábrázoló kép - szerepel. A kiállítást kedden dr. Kocsis Mihály, a Hazafias Népfront pécsi városi bizottságának elnöke nyitotta meg. /MTI/

Koszorúzási ünnepség József Attila sirjánál

1957 december 3

József Attila halála 20. évfordulója alkalmából december 6-án, pénteken déli háromnegyed 12 órakor a Kerepesi uti temetőben megkoszorúzzák a költő sirját. Koszorút helyeznek el az MSZMP Központi Bizottsága, a kormány, a Hazafias Népfront, a KISZ, a Művelődésügyi Minisztérium, a Tudományos Akadémia, a Fővárosi Tanács, valamint a nagyüzemek és a József Attila nevét viselő intézmények képviselőitől. /MTI/ /az Irodalmi Tanács

József Attilára emlékezik az ország

1957 december 3

Kedden-József Attila halálának huszadik évfordulóján - a szegedi Boloiannisz teret övező árkok alatt a Pantheonban, az MSZMP, a tanács, a KISZ, a Hazafias Népfront irócsoportja és a szegedi Nemzeti Színház küldöttei megkoszorúzták a költőt ábrázoló domborművet. A Dugonics téri egyetemi épület falán levő emléktáblára az egyetem tanárai és hallgatói helyezték el az emlékezés virágait. A Brüsszeli körúton - ahol a költő egykor lakott - az üzemek és a körületi tanács küldöttei koszorúzták meg József Attila emléktábláját. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957. december 3. 17 óra 45 perc

/József Attilára...folyt./

Az ünnepségeken az egyetemek, a közép- és az általános iskolák önkormányzati szervezetei, a Szegedi Nemzeti Színház művészei, az ifjú költők és a diákok József Attila legszebb verseit adták elő. A város iskoláiban is megemlékeztek József Attiláról.

Szegeden folytatódnak az ünnepségek. December 4-én, szombaton a Szegedi Kenderfonógyárban, az üzem munkásai és a helybeli írók találkozásánál méltatják József Attila munkásságát. December 6-án, pénteken irodalmi esten emlékezik meg a költőről a hazafias Népfront szegedi irócsoportja. 7-én, szombaton a Móra Ferenc Múzeumban és az irodalomkutatók hirtokában levő dokumentumokból József Attila-kiállítás nyílik.

A magyar proletárvilágirodalom megteremtéséről Balatonszárszón, a költő tragikus halálának színhelyén is megemlékeztek. A MADOSZ-újság háttérképekben kedden este megjelentek a megyei tanács és a járási szervek kiküldöttei, Gereblyés László író, József Attila egyik barátja, továbbá a község számos dolgozója, fiatalja is. Az ünnepségen Surányi Ibolya és Domján Éva előadóművész tolmácsolta József Attila költeményeit, majd Gereblyés László író és Szántó Judit, a Petőfi Irodalmi Múzeum főmunkatársa mondott emlékbeszédet.

A helyi pártszervezet és a tömegszervezetek, valamint a megyei tanács KISZ-szervezete és a balatonszárszói általános iskola uttörő csapata megkoszorúzták a balatonszárszói parkban álló szobrot és a nyíron megnyitott József Attila múzeum emléktábláját.

Somogy megye valamennyi iskolájában megemlékeztek a költőről és több mint ötven nagyobb községben rendeztek műsoros emlékestet.

Zala megyében a TIT 15 helyen rendez József Attila-emlékünnepséget. Az összejuvteleken a költő életét és munkásságát ismertetik. A megye valamennyi iskolájában megemlékeznek József Attiláról. A községi népfront-bizottságok és a pedagógusok közösen tartanak emlékesteteket, amelyekre meghívják a község lakosait./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957. december 3.

17 óra 45 perc

Budapesti ülésezik a papir- és kartonipari bizottság

1957. december 3.

A Vegyipari, Kőolajipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége mellett működő papir- és kartonipari bizottság december 2-3-4-én Budapesten ülésezik. Az ülésen részt vesznek a papir- és kartonipari dolgozók képviselőiben Franciaországból René Faure, a Szovjetunióból A.V. Kocsetkov, Olaszországból Giorgio Pavanetto, a Német Demokratikus Köztársaságból Annie Sindermann, Magyarország részéről pedig Terényi László és Hall István.

Az ülés résztvevőit a Szaknác elnöksége nevében Hány Béla, a Szaknác titkárságának tagja üdvözölte. Az ülés napirendjén szerepel az említett országok papir- és kartonipari munkásainak helyzete, az illetékes szakszervezetek tevékenysége a dolgozók élet- és munkakörülményeinek megjavítása érdekében; továbbá az iparágban meglévő legfontosabb problémák megoldásának elvei és módszerei.

A bizottsági ülés résztvevői megemlékeztek Budapest történelmi nevezetességeit és ellátogatnak a Csopeli papírgyárba és a Budafoki Kartonlemezgyárba, ahol tanulmányozzák majd a papir- és kartonipari munkások élet- és munkakörülményeit, szociális és kulturális viszonyukat.

A magyarországi papírgyárak dolgozói táviratban üdvözölték a bizottság ülését./MTI/

Új magyar filmet mutatnak be csütörtökön

1957. december 3.

Csütörtökön a Külvárosi legenda című új magyar film kerül a közönség elé. Meséje 1935-ben Angyalföldön játszódik. Máriaassy Judit forgatókönyvéből készült történet főszereplői Törőcsik Mari és Tordy Géza. A Külvárosi legendát Máriaassy Félix rendezte./MTI/

17.00



B 38. kiadás 1957. december 3.

12 óra 45 perc

Az Országos Béketanács katolikus bizottságának ülése

1957. december 3.

Az Országos Béketanács katolikus bizottsága püspök-elnökének vezetésével kedden ülést tartott. Az elnök az ülés elején bejelentette, hogy Grósz József kalocsai érsek, az Opus-Pacis elnöke Mag Béla c. apátot, az Opus Pacis ügyvezető igazgatójává nevezte ki. A bizottság megtárgyalta a katolikus békemunka főproblémáit: így például az Opus-Pacis gyakorlati béke-tevékenységét a lelkipásztorok között, a katolikus lékelap közel jövőbeli megindítását és az egyházmegyékben papi békegyűlések megszervezésének az ügyét. Ezekben a kérdésekben a bizottság egyöntetű elhatározásra jutott és határozatait Grósz József kalocsai érsek, az Opus-Pacis elnöke elő terjeszti azzal a kéréssel, hogy az Opus-Pacis szervező és intéző-bizottsága a határozatokat mielőbb vitassa meg és vezesse megvalósításához. /MTI/

Külpolitikai konzultációt rendez csütörtökön a Népfront

1957. december 3.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága csütörtökön délután 5 órakor rendezi legközelebbi külpolitikai konzultációját a Népköztársaság útja 124 szám alatti helyiségében. Ez alkalommal Gárdos Miklós, a Népakarat szerkesztő bizottságának tagja válaszol az érdeklődők kérdéseire. Vendégeket szívesen látnak. /MTI/

Jugoszláv színházi vendég budapestén

1957. december 3.

Kedden Budapestre érkezett dr. Boján Stupica, a belgrádi és a zágrábi Nemzeti Színház főrendezője. Dr. Boján Stupica a Nemzeti Színház vendégeként rendezi Krleža jugoszláv író A glembayak című három felvonásos színművének magyar előadását. /MTI/

B 39. kiadás 1957. december 3.

12 óra 40 perc

Rózsa Ernő,

1957. december 3.

a Szocialista Munkáért Érdemérem tulajdonosa, aranydiplomás mérnök december 1-én elhunyt. Rózsa Ernő haladó gondolkodású értelmiségi volt, akinek két fia, Rózsa Richárd és Rózsa Ferenc mártírhálált halt. Rózsa Ernőt a párt saját halottjának tekinti: csütörtökön két órákor temetik a rákoskereszturi temetőben. /MTI/

Elutazott a kínai partizán delegáció

1957. december 3.

Kedden elutazott a magyar fővárosból a Magyar Partizán Szövetség vendégeként hazánkban járt kínai partizán delegáció. A küldöttség búcsúztatásán megjelent a Magyar Partizán Szövetség több vezetője. /MTI/

A falusi lakosság önszervezésének további kiterjesztéséről tárgyalt a takarékszövetkezetek első országos értekezlete

1957. december 3.

A takarékszövetkezetek vezetői kedden tartották első országos értekezletüket az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában. Az alig egy éves multra visszatekintő mozgalom a falusi lakosság megtakarításból származó pénz feleslegének hasznosítását, s a megszorulók hitelezését, vagyis a falusi dolgozók szűles tömegének önszervezését tűzte feladatul. Az országos értekezlet résztvevői: a takarékszövetkezetek vezetői, továbbá a SZÖVCSZ és az OTP, a MEESZOV-ek képviselői most az első eredmények összegezése, a tanulságok levonása után meghatározták a mozgalom soronlevő feladatait, s felmérték a hálózat további kiszélesítésének lehetőségeit.

1956. október 14-én alakult meg Dunaföldváron az első takarékszövetkezet, de valójában csak a tavasszal foghattak az országos hálózat kialakításához. Jelenleg 70 takarékszövetkezet működik az országban 12.600 taggal, de további 40 szövetkezet máris alakulóban van. A betét állomány összege meghaladja az öt és fél millió forintot, a betétforgalom pedig megközelítette a kilenc millió forintot is. A legutóbbi hónapokban a takarékbetétek összege több mint két millióval emelkedett. A fejlődésre, különösen pedig a növekvő bizalomra jellemző, hogy míg májusban csupán egy szövetkezetnek volt 100.000 forintot meghaladó betétállománya, jelenleg 22 ilyen szövetkezet van már, sőt kettő a 400.000 forintot is meghaladta.

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1957. december 3. 18 óra 40 perc

/A falusi lakosság...1.folyt./

Az értekezleten Lesták Pál, a SZÖVOSZ szövetkezetpolitikai főosztályának vezetője tartott beszámoló előadást. Elmondotta többek között, hogy a takaré-, illetve hitelszövetkezet nem új a falusi lakosság között. A hitelszövetkezetnek például évtizedes hagyományai vannak falun, de a parasztok olyan szervezetekhez vonzódnak elsősorban, amelyek vezetésbe közvetlenül is beleszólhatnak. Még a közel múltban is sokszor szorultak a bajbajutott, vagy elemi kárt szenvedett egyéni gazdák megálló kölcsönkérésre, aminek következményeként elburjánzott falun a kamatuzsora. Csákváron például ezer forint egy havi kamat fejében három napszámot követeltek a "nagylelkű" hitelezők. Hajdu megye községeiben pedig szinte általános jelenség volt, hogy 500 forintnyi kölcsönt egy hónap múlva már 600 forinttal kellett ki-egyenlíteniük a megszorult adósnak.

A kölcsönigényléseket azonban a parasztság megnövekedett termelési kedve is fokozza. A gazdaság fejlesztési beruházásokat ugyanis sok esetben nem tudják saját erejükből megvalósítani. Ezért volt sürgős tehát a szocialista típusú takarékszövetkezeti hálózat megteremtése és szükséges most a továbbiakban az alapok lerakása után a hálózat kiterjesztése. Az elmúlt egy esztendő tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a falusi lakosságban általában megvan a bizalom akár nagyobb összegek elhelyezésére is. A betétállomány a jelentős kifizetések ellenére is havonta 600.000-800.000 forinttal növekszik, s ez biztatást jelent arra, hogy a szövetkezetek az eddigieknél sokkal szélesebb körre terjeszthetik ki betétgyűjtési tevékenységüket.

A takarékszövetkezetek a rendelkezésre álló rövid idő alatt máris jó szolgáltatásokat tettek kölcsönös folyósításával. Eddig összesen négy milliárd forint kölcsönt nyújtottak 2000 tagnak, ami azt jelenti, hogy a tagság 16 százaléka részesült a kölcsönökben. A kölcsönök nyújtásánál azonban ügyelniük kell a szövetkezeteknek arra, hogy elsősorban a ténylegesen rászorulókat kapják, s hogy a kölcsönösszegek a falu fejlesztését, a nép-gazdaság célkitűzéseit szolgálják.

/folyt.köv./

B 41. kiadás 1957. december 3. 18 óra 45 perc

/A falusi lakosság...2.folyt./

A szép kezdeti eredményeket felmutató takarékszövetkezeti mozgalom további céljai között szerepel, hogy minden olyan faluban, városban szervezzenek takarékszövetkezetet, ahol ténylegesen szükség van a tevékenységére, s emellett a gazdasági politikai és személyi feltételek is adva vannak. Tovább kell szelíteni a betétesek körét, s növelni a részjegy-befizetések és a betétállomány összegét, továbbá tervszerűbbé kell tenni a takarékszövetkezetek kölcsönpolitikáját. Javasolják, hogy a szövetkezetek dolgozói vállaljanak részt a tűz-, a járkár- és az állatbiztosítási kötések szervezésében.

Elnök A beszámolót élénk vita követte. A vitában többek között felszólt Penk László, a SZÖVOSZ igazgatóságának helyettese is, aki hangsúlyozta, hogy az Országos Takarékpénztár és takarékszövetkezetek között tapasztalt kisebb eltéréteket ki kell küszöbölni, s hogy a takarékszövetkezeteknek elsősorban a saját betétállományukra kell alapozniuk, s fokozottabban ki kell használniuk a még "parlagon heverő" betétgyűjtő területeket./MTI/

--

Magyar és csehszlovák tűzoltók hősiességének egy borsodmegyei tüzoltásnál

1957. december 3.

A Borsod megyei Rudabányácskán december 2-án a kéményből kipattant szikra nyomán kigyulladt és leégett 12 lakóháznak, valamint a hozzá tartozó gazdasági épületnek a teteje. A tűz martalékvá vált több mázsa termény és sok háziállat. A tűz terjedését segítette az erős szél, az oltást pedig megnehezítette a vízhiány. Már nyolc ház égett, amikor a sátoraljujhelyi tűzoltóság a helyszínre érkezett és az önkéntes tűzoltósággal együtt nagy erőfeszítéssel oltotta a tüzet. A tűzoltók munkájához jelentős segítséget nyújtott az egyik közeli csehszlovák község tűzoltósága is. A kár körülbelül 260.000 forint.

x x x

Tüzet okoztak a játszadozó gyerekek.

Ugyanosan december 2-án, a Veszprém megyei Gyarmaton Molnár Jánosné és Horváth József házában tűz keletkezett. Megállapították, hogy a tüzet - amely átterjedt a lakóépületekre és a gazdasági épületekre is - a nádboglyában játszadozó gyerekek idézték elő. A tüzet a községi önkéntes, valamint az állami tűzoltóság csak megfeszített munkával tudta eloltani. A kár mintegy 25.000 forint./MTI/

18.30

--



MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. december 3. 17 óra — perc

Kedden délután Mátraházán megkezdődött a magfizikai kollokvium

1957. december 3.

Az Eötvös Loránd Fizikai Társulat rendezésében kedden délután a Magyar Tudományos Akadémia mátraházi üdülőjében megkezdődött az ötnapos magfizikai kollokvium. Magyar tudósok és kutatókon kívül résztvettek a kollokviumon a szovjet, a jugoszláv, a lengyel és a német fizikusok is.

Simonfi Károly egyetemi tanár a Központi Fizikai Kutató Intézet atomfizikai osztályának vezetője nyitotta meg a kollokviumot, amelyen Keszthelyi Lajos és Erő János előadásokban számoltak be az atommag átalakulásával kapcsolatos kutatásokról, valamint az atomfizikai osztálynak a gyorsítással végzett kísérletekről.

Dr. M. Juric, belgrádi küldött a nehézhidrogén magokkal kapcsolatos atommag rezonanciáról számolt be. Szépfalusi Péter az atommagok szerkezetéről adott áttekintést. Ezt követően Kisdi Dávid, az atommag rezgéseinek vizsgálatáról tartott előadást, Zimányi József a platina-atomok energia szintjeiből levezethető következtetésekről beszélt.

Az előadásokhoz a belföldi és a külföldi fizikusok szölköztek hozzá. A kollokvium szerdán délelőtt folytatja tanácskozását. /MTI/

..-

18.35

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 38. kiadás második hírének /Külpolitikai.... / utolsó állati mondata helyesen a következő:

Ez alkalommal Gárdos Miklós, a Népekarat szerkesztője válaszol az érdeklődők kérdéseire. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. december 3. 20 óra 20 perc

Felszabadulásának 13. évfordulóját ünnepelte Miskolc, az ország második városa

1957. december 3.

Tizenhárom évvel ezelőtt, 1944 december 4-én hajnalban - Malinovszkij marsall vezetésével a második ukrán hadsereg katonái szabadították fel Miskolcot. Az évfordulóra lobogódiszba öltöztek az utcák és a házak. Az ünnepségek már a korai reggeli órákban megkezdődtek. "Vörös Diósgyőrben" a Lenin Kohászati Művek dolgozói népgyűléseket tartottak és jó munkával köszöntötték a város felszabadulását. Az ünnepi műszakon a nagyvasztómű I-es kohójának dolgozói tervben felül 65 tonna nyersvasat csapoltak. Szép eredménnyel dicsekedhetnek a középhengermű és a nagykovácsműhely dolgozói is. Délelőtt a Borsod megyei tanács ipari osztálya, a KIOSZ megyei titkárságával közösen ötven kiskiparost tüntetett ki oklevéllel és jutalomtárgyakkal.

Tíz órakor került sor a miskolci városi tanács és a Hazafias Népfront bizottság ünnepi ülésére. A tanács háza magytermet zsufolásig megtöltötték az érdeklődők. Ott voltak a Szovjet Hadsereg képviselői, valamint a csehszlovákiai Kosice város küldöttei: Sipos György, a kosicei városi pártbizottság titkára és Mihocsik Ferenc, a kosicei tanács elnöke. Kovács Sándor, a miskolci tanács vb. elnökének ünnepi beszéde után a megjelentek üdvözlő táviratot küldtek a magyarországi szovjet nagykövetségnek. Az ülésen felszólalt a Szovjet Hadsereg képviselője és Mihocsik Ferenc Kosice város tanácsának elnöke is. Az évforduló alkalmából a Herman Ottó Múzeumban Kovács Sándor, a miskolci tanács vb. elnöke nyitotta meg az ellenforradalom Magyarországon című kiállítást, amelyet a Hazafias Népfront rendezett. A kiállítás gazdag anyagát pár óra alatt az érdeklődők százaival együtt megtekintették a Miskolc felszabadulásának ünnepségeire érkezett csehszlovák vendégek is.

Délután a Lenin Kohászati Művek és a DIMÁVAG Gépgyár dolgozói megkoszorúzták a diósgyőri temetőben levő szovjet hősök sírjait.

A város felszabadításának évfordulója alkalmából központi ünnepséget este tartották a diósgyőr-vasgyári művelődési házban. Az ünnepi beszédet Koval Pál, a városi pártbizottság titkára mondta. Bevezetőben arról szólt, hogyan éltek Miskolc dolgozói a tőkés és földesurak Magyarországon, 1930-ban például a város hatósági munkaközvetítője az akkori munkáltszám több mint kétszeresét tartotta nyilván munkakeresőként. Hiába akartak az emberek dolgozni, nem volt rá lehetőség. A felszabadulás után a kommunista párt vezetésével ipari termelés fejlődése néhány év alatt nemcsak elérte a háború előtti szintet, de 1950-ben - Nagymiskolc megalakulásának évében - a minisztériumi ipari vállalatok már több mint kétszeresét tarmelték az 1938 évihez. Az ipar jelentős fejlődése során Miskolcon megszűnt a munkanélküliség.

/folyt.köv./

B 44. kiadás 1957. december 3.

óra 20 perc 20

/Felszabedulásának 13....1.folyt./

- Egy évtized alatt - folytatta - korszerű gyárakat építettünk városunkban. Felépült a hegyőcsabai Cement- és Mészmű, a Miskolci Pamutfonoda. A Lenin nevét viselő kohászat ez idő alatt szinte újjáformálódott. Megkezdte termelését az óriáskohó, az új középhengersonor, amellyel a hengerelt acél termelését csaknem harminc százalékkal növelték. Korszerűsítették a Martin acélművet és elkészült a 180 tonnás buktatható kemence. A jelentős beruházással az acéltermelés 70 százalékkal növekedett.

- A Miskolc városához tartozó szénbányák fejlesztésére államunk csaknem félmilliárd forintot fordított. Nem feledkeztünk meg a bányászok szociális ellátottságáról sem. Percesen 500, Lyukóbányán pedig 300 személyes üzemi konyhát létesítettünk.

Nagy változások történtek kulturális téren is. A diósgyőri ipari tanuló város 12 tantermes iskolával és ötszáz személyes tanműhellyel épült fel. Percesen a jövő bányászai részére vájártanuló iskola és otthon létesült nyolcmillió forintos költséggel. Gondoskodtunk a dolgozó nők életének megkönnyítéséről is. 1938-ban kilenc, ma 24 óvodája van Miskolcnak, amelyekben 82 szakképzett óvónő vigyáz a gyermekekre. Megkezdte a tanítást a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem, amelynek évről-évre csaknem ezer gépész-, kétszáz bánya- és ötszáz kohómérnök hallgatója van.

A továbbiakban a Szovjetunió segítségével foglalkozva többek között ezeket mondotta: a Szovjetunió a mi igaz, őszinte barátunk, amely a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány kérésére, az internacionalizmus eszméjétől áthatva, fegyveres segítséget adott nekünk az ellenforradalom leverésére. Így a szovjet harcosok másodszor szabadították fel hazánkat és városunkat.

Ezután ismertette azokat a határozatokat és intézkedéseket, amelyeket a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány tett a dolgozók jólétének növelése érdekében, majd elmondotta, hogy a szocialista országok kommunista és munkáspártjainak moszkvai nyilatkozata és békekiáltványa újabb munkára serkenti Miskolc kommunistáit és dolgozóit a békéért vívott harcban.

Az ünnepi est második részében a miskolci Nemzeti Színház művészei, valamint a Partok Béla Zeneművészeti Szakiskola vegyeskara adott színvonalas műsort. /MTI/

..

B 45. kiadás

1957. december 3.

40 óra 20 perc

A Francia Kommunista Párt küldöttségének látogatása Hódmezővásárhelyen

1957. december 3.

A Francia Kommunista Párt hazánkban tartózkodó küldöttsége, Gaston Viens, az FKP Központi Bizottsága titkárának vezetésével - kedden Hódmezővásárhelyen látogatott. A vendégeket Németh Károly, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság titkára, Sajti Imre, a hódmezővásárhelyi MSZMP titkára, Papp Sándor, a megyei tanács vb. elnöke, valamint a megye más párt és állami vezetői üdvözölték.

A francia delegáció látogatást tett a Békés és Csongrád megyei állami gazdaságok igazgatóságán, majd több órát töltöttek a Gorzsai Állami Gazdaságban. /MTI/

..

Szakszervezeti aktivisták nagygyűlése Debrecenben

1957. december 3.

Debrecenben kedden délután több mint ezer szakszervezeti aktivista részvételével nagygyűlést tartottak. A debreceni üzemek, tanácsi helyiipari vállalatok, intézmények küldték el képviselőiket a nagygyűlésre, amelyen a szakszervezeti dolgozókat érintő időszerű kérdéseket tárgyalták meg. A nagygyűlést Farkas István, a szakszervezetek Hajdu-Bihar megyei tanácsának elnöke nyitotta meg, majd Gáspár Sándor, a Szaktanács főtitkára tartotta meg beszámolóját a IV. Szakszervezeti Világkongresszusról és a szakszervezetek időszerű kérdéseiről. /MTI/

..



MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 december 3

20 óra 35 perc

Daniel Safran gondonkaestje a Zeneakadémián

1957 december 3

A Szovjet Zenei Hét utolsó hangversenyeként tartották meg kedden este a Zeneakadémián Daniel Safran gondonkaestjét, a nagy tetszést aratott kiváló szovjet művész Bach, Schubert, Csoztakovics és Debussy műveiből adott elő, Zongorán kísérte Petri Endre./MTI/

Fogadás a bolgár kulturális delegáció tiszteletére

1957 december 3

Krasztju Sztojcsev, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden, december 3-án este magyiskörü fogadást adott az 1958 évi magyar-bolgár kulturális munkaterv aláírására Magyarországon tárgyalásokat folytató bolgár kulturális delegáció tiszteletére. A fogadáson megjelentek a Külügyminisztérium, a Művelődésügyi Minisztérium több vezető személyisége, valamint a magyar kulturális élet számos neves képviselője./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957

december

3

41 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 3-án, kedden este 21 órakor:

Felhős idő, többfelé havazás

Közép-Európa, valamint a Balkán és Ukrajna nagy részén, a különböző hőmérsékletű légtömegek keveredése miatt továbbra is felhős, csapadékos az időjárás. E területen a legnagyobb része felett a hőmérséklet egész napon át a fagypont alatt volt.

Hazánkban ma főleg keleten, többfelé havazott, a hőmérséklet Nyugaton 2-5 fok fölé emelkedett, keleten azonban csak egy-két helyen emelkedett az olvadáspont fölé.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, többfelé, főleg keleten, havazás. Mérsékelt, helyenkint észak-északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 0 - mínusz 3, keleten mínusz 4 - mínusz 7, a Tiszántúlon helyenkint mínusz 7 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: mínusz 2 - plusz 1 fok között./MTI/

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 december 4 6 óra -- perc

Fásítják a Balaton-Felvidék legszebb kirándulólhelyeit

1957 december 4

A Balaton-Felvidék legszebb és leglátogatottabb kirándulólhelyeit a környék őshonos fafajtaival telepítik be. Tapolca, Badacsony és Keszthely környékén csupán a turistaközpontokban hatvan hektárt fásítanak. A turistaházról híres szentgyörgyhegyi bazaltoszlopok körül, ahonnan a legszebb a kilátás a Balatonra, és a festői szépségű tapolcai medencére, korábban már négy hektáron, most pedig újra nyolc hektáron ültetnek nyílhastölgy, mezei juhar és nagylevelű hársfát. A szigligeti öblre néző balatongyöröki Szépkilátó körül erdőfoltokat, cserjecsoportokat ültetnek. A sümegi várhegyen egy és fél hektár erdőt, sövényeket telepítenek. A badacsonytomaji kőbánya omladékainak a helyét ugyancsak újtelepítésű fákkal takarják el. Pöbbs parkot és újabb fasorokat létesítenek a gyógyfürdőjéről híres, nagylátogatottságu Hévízen./MTI/

Szelidgesztenye-erdőket ültetnek a baranyai dombokon

1957 december 4

Kevés hely van az országban, ahol megél, sőt évről-évre termést is hoz a szelidgesztenye. Ilyen hely a Mecsek vidéke, ahol két nagy gesztenyeerdő van: az egyik Pécs mellett, a másik Zengővárkonyban. Mindkét erdő fái többszázévesek már. A mecseki erdőgazdaság néhány évvel ezelőtt nagy munkába fogott. Baranya különböző részein 400-500 fát ültetnek. Most ősszel az árpádtetői erdőszetben. Öt és fél mázsa, a bólyi erdőszetben pedig három mázsa szelidgesztenyét vetettek el. Bólyon különben 12.000 csemete vár már kiültetésre. A tervek szerint 1960-ig összesen 30 hektáron telepítenek szelidgesztenye-erdőket a baranyai dombokon./MTI/
